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Megnyílt a Béke Viágtanácsának ülésszaka Berlinben
BERLIN. — (Agerpres.) Berlinben megnyílt a 

Béke Világtanácsának ülésszaka. Az ülésszakot Pieiro 
Nenni (Olaszország) a Béke Világtanácsa alelnöke 
nyitotta meg, aki üdvözölte a tanács tagjait és az 
ülésszakra meghívott vendégeket, Nenni sajnálat át 
fejez'e ki Joliot-Curie, i Béke Világ4anácsa alelnöké- 
nek távolléte felett, akinek a bonni „kormány” a 
nyugatnémetországi megszálló hatóságok parancsára 
megtagadta az átutazást vízum kiadását Berlinbe. 
Nenni köszönetét fejezte ki a; Német Demokratikus 
Köztársaság kormányának, Berlin város polgármes
terének és a német békeharcbizottságnak azért, hogy 
nagyszerű feltételeket teremtettek az ülésszak szá
mára. .

Ezután Walter Friedrich professzor, a berlini

egyetem rektora, a német békeharcbizöi*ság elnöke 
beszélt. Üdyözölté az ülésszakon megjelent küldöt
teket és az egész német nép nevében elismerését fe
jez-e ki amiatt, hogy az ülésszakot Berlinben tartják. 
Dr. Schvvari, ‘ Berlin város polgármestere a berlini 
demokratikus községi tanács üdvözletét tolmácsolta.

Az első ülés Jean L-affitte, a Béke Világtanácsa 
főtitkárának beszédével ért véget, aki tájékoztatta a 
résztvevőket az ülésszak napirendjéről..

BERLIN. — ' (Agerpres.) A Béke Világtanácsa 
ülésszakának második ülésén Pie'ro Nenni terjesz
tette be jelentését a Béke Hívei II. Világkongresz- 
Szusán kidolgozott munkaprogram gyakorlatba ülte
téséről. Nenni jelen'éseután megkezdődik a hozzá
szólások. .■ ,

Sitiim elvtárs bölcs ssavai 
kamoyebb békeharcra ösztaoGxsiek

A napókban olvastam Sztálin 
élvtárs nyilatkozatát, amelyet a 
Pravda munkatársának adott. En
gem, mint ifjúmunkást, aki meg
győződéssel harcolok a békéért, a 
szocializmus felépítéséért,. magával 
tagadták Sztálin elvtárs nyilatko
zatának éles meglátásai. A kérdé
sekre adott bölcs feleletekből világo
san látom, hogy ha mi dolgozó em
berek összefogunk és a béke ügyét 
egyemberként szolgáljuk, nemcsak 
szóval, hanem tettel is, nemet mon
dunk a háborúra uszi t óknak s egy- 
szersmindenkorra megvédj ük a bé
ke nagy ügyét. Sztálin elv- 

.. tát® szavaiból. biztatást merítet

KOLOZSVÁR. — A tavasz mind 
jobban közeleg. Dolgozó földműve
seink áz ősszel gondosan előkészí
tet'.ék a szán4 óföldeket, hogy a ta
vaszi vetési munkát minél előbb 
befejezheíKék.

Kolazsvár-rajonban. a vetőmag
vak tiszti-ása nagy lendülettel fo
lyik. A községi néptanácsi képvi
selők és szek orfelelösök tevékeny 
mozgósító munkát végeznek a dol
gozó földművesek között, hogy ve- 
tőmagvaikat idöelőti megtisztítsák 
sz idegen anyagok öl. A mag'isztitó 
központok korán reggeltől késő es

FELTÁRTÁK A RÉGI SZÉN- 
BÁNYÁT ALSÖCSERNATON 
DOLGOZÓI
Haszner Pál, alsócsernátoni — 

Sztálin-tartomány — tanító, an
nakidején figyelmesen olvasta 
végig Gh. Gheorghiu-Dej elv
társnak az ország villamoskAsá- 
ról fzóló jetentését. Ekkor jutott 
eízébe, hogy régi elbeszélések és 
feljegyzések szerint községükben 
még 1875. körül szénbánya léte
zett. A tanító mindjárt a helyi 
erőforrások klhnszné’ftsára gon
dok. éu arra, hc^' milyen jó len
ne a bánvát a viVumosítáHi terv 
szolgálatába állítani. Nyomban 
érintkezésbe lépett a néptanács- 
csal ég előadta kezdeményezésé4). 
Itt hegyesnek találtak javaslatát 
és nemsokára megtervezték a 
munkát. Brigádokat a’ák’tottak 
ái a községtől mintegy’ 200 mé- 
térro fekvő úgynevezett ördög 
ároknál hozzákezdek a fúrás 
hoz. Naponta 20-ati dolgoztak 
fáradhatatlanul. Előbb kiakná

tem. Számomra ez a nagyjelentő
ségű nyilatkozat! uiabb erő -. len
dületet adott. Ezután munkám ü‘e- 
mét még jobban fokozom. Azonkí
vül igyekszem politikai felkészült
ségemet továbbfejleszteni, brosúrák 
és könyvek által. így a munkámon 

. kérésziül és. a kultúra fegyverével 
foglalok állást a hatalmas sztálini 
béketábor mellett, amely megaka
dályozza az imperialistáknak a ^té
pek szabadságára törő és a kultúra 
elpusztítására irányuló cselszövé
seit és gaztetteit.

Sztálin elvtárs világosan bebizo
nyítja, hogy a háború Végéh a 
Szovjetunió leszerelte csapatait, 

Kolozsvár-rajonban lendületesen halad 
a tavaszi vetőmagvak előkészítése

tig rendelkezésére állnak a dolgo
zó földműveseknek.

A vetésé .előkészületek során a 
rajon közaágei közül kitűntek: AL. 
másszentk'rály, Kötelend. Kapus, 
Mákó, kajántó és Frá-a községek 
dolgozó földművesei. Ezzel szemben 
Szászfenes, Bács, Szen’pál, Gyeke, 
Viata és Kolozs községek lemarad
tak, hátulkullognak a vetőmag- 
tisztítási munkálatokban.

A községi néptanácsoknak és a 
szektorfelelősöknek még jobban fo- 
kozniok kell a mözgósi ó és felvi- 
lágós'.tó munkát a dolgozók köré
ben, hogy a tavaszi előkészületi

Orszátjunk-^
zott támáila akadtak, de végül 
8.40 méter mélységben megtalál
ták a szenet

A DETTAI GÉPÁLLOMÁSON
MAR KIJAVÍTOTTÁK A 
CSÉPLŐGÉPEKET IS
A det'lai — Temes-tartómáiny 

— határban szépen fejlődik az 
ősszel elvetett búza. Ez arra 
serkenti a dettai dolgozó föld 
műveseket, hogy fokozzák a ta- 
vnszi mezőgazdasági munkála
tokra az előkészületet A gép- ós 
tó-aktorállomáeon sorjában álla
nak a kijavított traktorok, ké
szen arra, hogy elkezdhessék a 
munkát A gépáTlomás dolgozói 
lelkes munkaversenyekben előre 
kijavították a cséplőgépeket és 
egyéb mezőgazdasági gépeket és 
szerszámokat is,

NÖVELIK A ZÖLDSÉGTER
MESZTŐ TERÜLETEKET A 
SZTÁLINTARTOMÁNYI ÁL
LAMI GAZDASÁGOK
A Sztálin-tartományi állami 

gazdaságok munkaterveket készt. 

szemben Attleenak és társainak a 
Szovjetunió megrágalmazására irá
nyuló al;as hazugságaival, amely- 
lyel saját háborús előkészületeiről 
szeretnék elterelni a népek fi
gyelmét.

Sztálin élvtárs nyilatkozatát ol
vasva, újabb erő; és bizalmat ad az 
a tény, hogy a Szovjetunió hatal
mas erejével- és tekintélyével a 
béke ügyét szolgálja, \ '

». Tordai Katalin,

a Victoria kötődé ifjúmunkása 

munkákat a legjobb teltételek mel
lett végezhessék.

Kölozsvár-rajonban. a próbacsi^ 
ráz atáspk is szép eredménnyel 
folynak. A dolgozó földművesek 
valamennyien csíráz atják a vető
magokat, hogy megállapíthassák a 
csiraképességet.

Magyarszovát dolgozó földműve
sei Í20Q, Szászfenes dolgozói 969, 
Mécs dolgozói 665, Frá 'a dolgozói 
660, Apahtda dolgozói 950 próba- 
csiráztaiást végeztek.

A nép ánácSok számos községben 
már 100 százalékoson elvégezték a 
vetési tervek szétosztását.

tettek a zökteégűenneJég fokozá
sára. A munkaterv a Sztálin-tar- 
tományi állami gazdaságok terü
letén 281 hektárt irányoz elő 
zöldségtermesztésre, amelyből 
106 hektár öntözhető. A gazda
ságok vezetői elhatározták, hogy, 
ezt a területet kibővítik és to- 
vábhi 45 5 hektáron vetnek zöld
ségféléket. Az uiabb terültekből 
17 hektár öntözhető.

KIHASZNÁLATLANUL HE
VERŐ építőanyagokból 
236 MUNKÁSLAKÁST ÉPÍT 
A SZTALINVÁROSI CFR 
Sztálinváros nép'limácöát ko

moly feladatok elé állítja az rtiy- 
ro növekvő iparváros lakáscílá- 
tása. A lakáskérdés mcgo’dásá- 
ér4’ példamutató kezdeményezte 
indult meg a CFR tartományi 
igazgatósága részéről. Kamui, 
letten, az áílamvri^utak tartomá
nyi igiizgafóia’bejelentette, hogy’ 
a' terven felül 236 munkáslnkást 
épí tenek fel az eddig kilwsMió• 
lattanul heverő anyagokból.

1 barátság

A Szovjet Hadsereg alapját 
a népbiztosok1 tanácsának 1913 
január ; 28-i Tendelete vetett® 
meg. A fiatal Szovjet Hadsereg 
egységei 1918 február 23-án Nar- 
vánál és Pszkóvnál jelentős győ. 
íelmet aratták és; visszavertek a 
Pétervár felé törő német táma
dókat Azóta a Szovjetunió né
pei minden évbén ezen a napon 
ünnepük A’. Szovjét Hadsereg 
létrejöttének napját.

A Szovjet Hadsereg úgy 
jött létre, mint a béke és a né
pek közötti barátság védelmének 
hadserege. Megszervezésének el
ső napjától azOktóberi Forra
dalom vívmányainak bástyája a 
proletárdiktatúra, a szovjet né
pek felszabadításának hadserege, 
szabadságának és függetlenségé
nek védelmezője. Á szocialista 
nemzetköziség, a többi országok 
munkás tömegei iránti tisztelet 
és szeretet, valamennyi nép kö
zötti bélto fenntartásának és 
megszilárdításának eszméje hat- 

■ja" át.......  ......
• A szovjet népgazdaságnak a 
sztálini ötéves tervek idején 
történt megerősítése, ezzel pe
dig a Szovjetunió Aédelmi ere- 
jenek növelése a -Vagy Honvédő 
Habom esztendejében hozta meg 
gyümölcsét A Szovjet Hadsereg 
az. imperialisták gyalázatos mes
terkedése ellenére nem csak ki- 
állotta a hitlerista hadigépézet 
rettenetes nyomását, — amely
nek egyetlen tökős ország had
serege sem volt képes ellenállni, 
— hanem legkorszerűbb fegyver
zetével. szervezettségével a ha
ladó katonai tudomány alapján 
fényes győzelmet aratóit a fa
sizmuson.

1941 november. 7-én Sztálin 
clvtars a Szovjet Hadsereg ka
tonáihoz intézett beszédében 
mondotta: „Az egész világi te
kintete felétek fordul. . ijícnne- 
tek látta azt az erőt, amely a 
német leipázók haramia bandá
ját meg tndja semmisíteni. Eu- 
rónn népei, nkíkef a német le- 
igárók rabláncra fűztek, rátok 
szegzik dekintetüketi. bemtetek 
látják felKzabadltalkat Nagy 
felszabad’tó küldetés lett osz- 
tályrészetak. Legyetek hót mél
tók e küldetésre!"

A Szovjet Had-oreg becsület
tel végezte kötelességét, A hit
lerista hadseregre mért egymást 
követő csapásokkal nem csak 
megvédte a sznciallzmns nagy 
vivietaiyní) n Szovjetunió sw 
bad‘á«át.' és függetlenségét, ha- 
nem kühh*tAsépck eleget téve 
megmentéin n világ óépe'l a 
fssLzta rab«*g fenyegetésétől. 
1 .‘■""íciország. Csehszlovákia. 
Magyarország. Románia, Bul
gária és Albánia népei meg

szabadultak a kapitalizmus lán
cától és azóta elindultak a szo
cializmus építésének utján. A 
nagy kínai nép történelmi je
lentőségű győzelmének legfonto. 
sabb előfeltétele a német és ja
pán imperializmus szétzúzása 
volt, amiben a Szovjetunió és 
hadserege döntő szerepet ját
szott.

A Szovjetuniónak a Nagy 
Honvédő Háborúban aratott vi
lágtörténelmi győzelme a szocia
lista rendszer életképességének, 
magasabbrendüségének ’ és le
győzhetetlen erejének; a sztálini 
hadtudomány győzelmének bizo
nyítéka. A kornnk legnagyobb 
hadvSzéri lángelméje, Sztálin 
elvtárs által megalkotott szovjet 
hadtudomány ereje abban áll, 
hogy lényégénél fogva haladó- 
jellegü, mivel á leghaladóbb 
társadalmi renden, a szocialista 
rendszeren és a marxi—lenini 
tanokon alapszik. Ez á jellege 
alapvetően megkülönbözteti a 
tőkés országok hadseregeitől: a 
Szovjet Hadsereg sohasem az 
elnyomás, hanem mindig a dol
gozó nép felszabadításának had
serege.

A fasiszta Németország 
és a militarista Japán le- 
veretésénék tapasztalatai arra 
tanították a népeket, hogy egy 
uj háborút egységesen, az erők 
összefogásával harcolva lehet 
megelőzni. így jött létre ko
runk legmagasztosabb tömeg
mozgalma, a béke híveinek vi
lágmozgalma. A békevilásrmoz- 
galom a földkerekség minden 
részéből százmilliónyi becsületes, 
békcszerető embert fog össze. 
A béke híveinek világfákéra 
fokozódó eredménnyel harcol az 
amerikai imperialisták, a Wnll- 
S*rcet ügynökeinek aj háború 
kirobbantására irányuló aljas 
előkészületei, Nyngat-Nénietor- 
szág és Japán njrafcgyvezéso 
ellen.

Országunk dolgozó népe. 
nm<‘lv n Szőriét Hmtacrcgnek 
köszönheti felszabadulását és 
azt. hogy elindulhatott az nj 
ölet nfián. mMvsége.s hálával és 
K7cr,'feHcI fordul e nnpon a szo- 
clalíznins országának hndcrc.ta 

unnak lángeszű vezére. Sztá
lin elvtára felé.

A történelemben eddig 
nem Ismert erői képviselő 
hadsereg a béke vltógtábo- 
rának élén haladó Szovjet- 
nnló hadserege, biztosíték arra, 
hogy nz imperialista agresszo- 
rok i’i'tois tervei kudarcot valla
nak: nbha-t az esetben pedig. 
inégL motAlsérclnék n háború 
ktenhhantaoAi. akkor ez p szó- 
clnlizmns vilái’Mhorának győ
zelmével fog végződni.



„Sztálin elvtárs szavai minden békeszerető 
ember számára erőforrást jelentenek"

Hírek a népi demokratikus 
országokból

bolgár népköztársaság

SZÓFIA. — (Agerpres.) A bolgár 
lapoís folytatják Sztálin elv'.árs 
nyilatkozatának széleskörű mélta
tását.

Az „Otyecseszlveny Front” című 
lap vezércikkében a többi között 
a következőket írja: „Nincs olyan 
ország, amelynek népe ne üdvözöl
te volna a nagy Sztálin válaszait. 
Minden becsületes ember számára, 
aki törekszik a békére és harcol a 
bekéért, Sztálin elvtárs szavai erő
forrást jelentenek és munkaprog
ramot az emberiség megmentésére 
az amerikai-angol imperialisták ál- 
tál előkészített uj világháborútól.

A világ minden országának egy
szerű emberei mind jobban meg
győződnek arról, hogy egyedül a 
békeszerető népek egységes frontja, 
egyedül az összes jóhiszemű embe
rük, politikai és vallási meggyőző
désig való tekintet nélkül, egyesül
ve a béke zászlaja alatt, hiúsíthat
ják meg az Imperialista agresszo- 
rok terveit.”

CSEHSZLOVÁK KÖZTÁRSASÁG

PRÁGA. — (Agerpres.) J. V. 
Sztálin nyilatkozata továbbra is a 
csehszlovák közvélemény és a cseh

Hazaárulással vádoljak a francia békekarcosok
Pleven miniszterelnököt és ^loch hadügyminisztert

PÁRIZS, — (Agerpres.) Yves 
Farge, a francia országos béketa
nács elnöke és a béketanács 
bürójának öt más tagja haza
árulás és az ország külső biztonsá
gának - megsértése miatt vádat 
emelt a legfelső itélőszék ügyészé
nél. Pleven miniszterelnök és Ju
les Moch hadügyminiszter ellen.

A /„Francé Presse” tudósi Jója 
hangsúlyozza, hogy a beadványt 
nem a polgári bírósághoz terjesz
tették elő a szokásos utón, tekin
tetbe véve, hogy René Pleven és 
Jules Moch a parlament tagjai, igy 
tehát felettük csupán a legfelső 
itélőszék itélkezhetik.

,A feljelentés szövege igy ssól:
Alulírottak, Yves Farge volt mi

niszter, az országos béketanács el
nöke, Jean Boullier abbé, Charles 
Tillon, volt miniszter és képviselő, 
Emanuel D’As'.ier de la Vigerie 
volt miniszter és képviselő. Fran- 
eoise Leclere és Fernand Vigne, az 
országos béke'anács főtitkára, e 
szervezet nevében felhívjuk a fő
ügyész figyelmét a következő té
nyekre:

A francia köztársaság kormánya 
már hónapok óta beleegyezett és. 
politikájával hozzájárult Német
ország felfegyverzéséhez, semmibe- 
véve kötelezettségeit. A , kormány 
ezzel ismételten megszegi a parla
mentben jóváhagyott hatiroza.o- 
kat. Egyre világosabbá válik, hogy 
az Atlanti-Egyezmény 10. szakasza

Belgrád lakossága a titóista terror té^köréken
A Zeri i PopuUlt, az Albán 

Munkapárt központi lapja cikket 
közöl a titóista elnyomás alatt 
sínylődő Bclgrád szánalmas hely
zetéről.

Belgrádban az üzletek kiraka
tai üresek — írja a lap —, nem 
látható bennük más, mint Tito 
és társainak fényképe, vagy né- 
hány ijesztően drága árucikk, 
mint például felöltő tizenötezer 
dinárért, ing kétezerkétszáz di
nárért, cipő hatezerötszáz diná
rért. (Egy átlagos jugoszláv 
munkás havi fizetése 3000 di
nár.)

Bclgrád. lakossága a letartóz
tatás''!: és efturcolA-ok terror- 
légkörében él. Belarád utcáin éi- 
jcl-nanpal az UDB fegyveres 
ügynökei és gépkocsijai cirkál
nak. Jóformán eauctlcn éjszaka 
nem múlik cl anélkül, hogy tö
meges letartóztatások ne fordul- 
ná’’ak elő, akárcsak a náci meg. 
'.zárás idejében. Az UDB „ha- 
lottaskocsijai" — mint a nép ne

szlovák sajtó figyelmének központ
jában áll. Az újságok szerkesztősé
gébe levelek érkeznek, amelyek
ben a dolgozók egyhangúlag he
lyeslik J. V. Sztálin válaszát. így 
Vaclaw Tóbiás zeneszerző a „Rude 
Pravo” cimü lapban azt írja, hogy 
3. V. Sztálin minden egyes szava 
nagy igazságot tartalmaz. J. V. 
Sztálin válaszai — Írja a csehszlo
vák zeneszerző — minden jóhisze
mű embert lelkesítenek a béke
harcra.”

NORVÉGIA

OSZLÖ. — (Agerpres.) J. V. Sztá
lin nyilatkozatával kapcsolatban, 
amelyet a Pravda munkatársának 
adott, a „Friheten” cimü lap vezér
cikkében a következőket írja: „J. 
V. Sztálin világosan bebizonyít ja és 
hangsúlyozza, hogy a Szovjetunió
nak nincsenek támadó szándékai. 
A Szovjetunió egész tevékenységét 
a háború megelőzésének és a béke 
megvédésének óhaja határozza 
meg.”

KOREAI NÉPI DEMOKRATI
KUS KÖZTÁRSASÁG

PHENJAN. — (Agerpres.) A 
phenjani lapok és a phenjáni rádió

megnyitja az utat a német haderő 
újjáélesztésére és.a paktumba való 
bevonására. Az Atlanti-Egyezmény 
konkrétan az 1S50 december 20-án 
Brüsszelben hozott határozatban 
jutott kifejezésre. Franciaországot 
a brüsszeli értekezleten többek kö
zött Jules Moch francia hadügy
miniszter képviselte, aki azzal di
csekedett, hogy ő kezdeményezte a 
brüsszeli. határozatot. .

A feljelentés a továbbiakban rá
mutat arra, hogy René Pleven mi
niszterelnök és az USA elnöke kö
zött lefolyt tárgyalások során He- 
yen nyíltan annak a meggyőződésé
nek adott kifejezést, hogy Nyugat- 
Németország csatlakozása a közös 
védelemhez megszilárdítaná Európa 
biztonságát Minden becsületes po
litikus megállapította, hogy René 
Pleven és Jules Moch tevékenyen 
részt vesz Nyugat-Németország fel
fegyverzésében.

A feljelentés hivatkozik a Pá
rizsban február 15-re összehívott 
értekezletre, amelyen az európai 
hadsereg megalakításáról tárgyal
tak. Ezen a tárgyaláson résztvett 
Walter Hallstein német állammi- 
niszteren kívül, több olyan német 
szakértő és tiszt, akik Franciaor
szág és szövetségesei ellen harcol- 

। tak, akik kifosz ották Franciaor- 
>szág földjét és megkinozták a fran
cia népet. Kétségtelenül megálla
pítható, hogy a német küldöttek je
lenlétében olyan terveket dolgoz

vezi — éjszakánkint szállítják 
él a városból a letartóztatott, 
kommunistákat, forradalmáro
kat, becsületes jugoszláv haza
fiakat. Minden utcasarkon éjjel- 
nappal kémek leselkednek, akik 
figvcVk a járókelőket és letar
tóztatják azokat, akiket gyanús
nak találnak. Rankcvics jani
csárjai néha egész utcákat beke
rítenek, átkutatják a kávéháza
kat, vendéglőket, mozikat és tö
megével tartóztatják le az em
bereket.

A belgrádi fasiszta klikk a 
Majcstic-szállót és a legszebb 
villákat angol-amerikai imperia
lista háborús uszító gazdáinak 
rendelkezésére bocsátotta. Az 
amerikai nagykövetség maga há
romszáz tisztviselőt foglalkoz
tat, nem számítva a közvetlenül 
a Tito-banda mellett működő 
<-szakértőket" és „tanácsadó
kat".

A fasiszta Tito-klikk teljesen 
elmerült a rothadás és hanyat- 

koreai munkások és tisztviselők, a 
politikai pártok és tömegszerveze
tek vezetőinek, valamint a tudo
mány és művészet embereinek le
veleit közli Sztálin elvtárs nyilat
kozatával kapcsolatban, így Pak- 
Den-Aj asszony, a Koreai Demo
krata Nők Szövetségének elnöke 
ezt iriá: „Az amerikai-angol há
borús uszitók kihasználván az 
ENSz-ben lévő többségűiket, ezt a 
szervezetet egy uj véres háború 
kirobbantására és a fegyverkezési 
verseny fokozására eszközül hasz
nálják fel.”

FINNORSZÁG

HELSZINKL — (Agerpres.) A finn 
lapok folytatják Sztálin elvtárs nyi
latkozatának méltatását. Ennek so
rán a „Tyokansan Kanomat” cimü 
lap a többi között a következőket 
írja: „A békéért harcoló erők so
rában az első helyet a Szovjetunió 
foglalja el, amely országában békés 
építést végez. A Szovjetunió java
solta az ENSz-ben az öt nagyhata
lom közti békepaktum megkötését, 
a fegyverkezés általános csökkenté
sét és az atomfegyver azonnali be
tiltását. Egyedül a háborús uszitók 
és szolgáik állíthatják, hogy a Szov
jetunió politikájának célja nem a 
béke megvédése.”

nak ki, amelyek aláaknázhatják 
Franciaország biztonságát és el
árulhatnak olyan intézkedéseket és 
értesüléseket, amelyek kapcsolat
ban állnak Franciaország nemzet
védelmével.

René Plevennek az európai had
sereg megalapítására vonatkozó 
terve szerint a francia és német 
csapattestek olyan szoros egységbe 
tömörülnek, hogy ez egyértelmű 
lenne a francia nemzetvédelmi ál
lamtitkok kiszolgáltatásával egy ide
gen állam résizére és végső fokon 
a kormány feláldozná Franciaor
szág tényleges védelmét.

A feljelentés szerzői idézik a 
francia büntető törvénykönyv vo
natkozó szakaszát, amelynek értel
mében Pleven és Moch hazaáru
lást követtek el.

„A hazaárulók cinkosainak te
kintenénk magunkat, ha távoltar
tanánk magunkat leleplezésüktől'. 
A büntető törvénykönyv 104. sza
kasza az ország külső védelme 
elleni merénylőknek minősíti azo
kat. akik — bár tudomásuk van az 
ország védelmét aláaknázó tevé
kenységről — ezt nem hozzák áz 
illetékes katonai hatóságok tudo
mására.”

A feljelentés szerzői tudomására 
hoz'ák a főügyésznek, hogy a bé
ketanács nevében felperesekként 
jelennek meg a legfelső itélőszék 
előtt.

lás mocsarába és az ország kul
turális életét is teljesen a nyu
gati burzsoá befolyásnak ren
delte alá. A marxizmus-leniniz- 
mus irodalma eltűnt és helyét 
detektivregények és az amerikai 
gengszter-irodalom szennytermé- 
ket foglalták el. Bclgrád fő út
vonalán, a Knéz Mihajlovan van
nak az amerikai és angol „kul- 
tárházak". Ezeknek a kémköz
pontoknak kirakataiban az ame
rikai ponyvairodalom mellett 
fényképek láthatók az atombom
ba hatásáról, a különféle mintá
in repülőgépekről és repülő erő
dökről stb. Az utóbbi időben 
ezekben a kirakatokban hem
zsegnek Truman és a vércskozü 
MacArthur tábornok fényképei, 
valamint felvételek a koreai har
cokról.

Ilyen ma Bclgrád élete: terror, 
szenvedés és történelmében ed
dig példátlan nyomor közepette 
— fejezi be cikkét a lap.

KÍNÁI NÉPKÖZTÁRSASÁG
A kinai Népköztársaság egy

re fejlődő szénipara különösen 
szép eredményeket mutat fel az 
állami tulajdonba átment szén
bányákban. Ezektíen a bányák
ban a múlt évi tervet túlszár
nyalták, a munka termelékeny
sége pedig 23 százalékkal növe
kedett az előző évihez viszo
nyítva.

Csökkent a balesetek száma 
is átlag 25 százalékkal, ami a 
jobb munkafeltételelmek kö
szönhető. A szellőztető és 
egyéb biztonsági berendezéseket 
korszerűsítették úgy, hogy 
egyetlen haláleset sem volt.

A munkaszellem és a munka 
iránti magatartás is egyre ja
vul, a szocialista versenyek pe
dig jelentős termelési eredmé
nyeket hoznak a legtöbb bányá
ban.

MAGYAR NÉPKÖZTÁRSA
SÁG
A tavaszi mezőgazdasági 

kampány a Magyar Népköztár
saságban sem találja készület
lenül, megfelelő vezetés nélkül a 
földműves szövetkezeteket. Ti
zenkét iskolát létesítettek Ma
gyarországon, amelyekben több- 
ezer dolgozó paraszt sajátitja 
el a földműves szövetkezeti ve
zető munkához szükséges isme
reteket. Kilenc iskolában a Szö
vetkezetek Országos Szövetségé
nek vezető tisztviselői a megyei 
és járási instruktorokat, kör
zeti ellenőröket, földműves szö

Kitüntették d „Trud" cimü szovjet lapot
MOSZKVA — (Agerpres.) A nak lapját, a Szocialista építés so- 

Szovjetunió Legfelső Tanácsának rán a szovjet dolgozók mozgósitá- 
Elnöksége, fennállásának 30. évfor- sában. kifejtett tevékenységének 
dulója alkalmából a „Munka Vö- elismeréséül. Ebből az alkalomból 
rös Zászlaja” rendjével tüntette ki á lap több munkatársa szintén ki- 
a „Trud” cirr.ü lapot, a szovjet tüntetésben részesült, 
szakszervezetek központi tanácsa- ■

Kagy^fiísés LóndonbaB
\ a 5,ÖaiIy Worker^; fe 

évfordulóján ■
LONDON. — (Agerpres.) Londonban nagygyűlés volt abból az 

alkalomból, hogy a Daily Worker fennállásának 21. évét töltötte 
be. A gyűlés mintegy 10.000 résztvevője viharos tapssal adott ki
fejezést együttérzésének, amikor a szónokok J. V. Sztálin nyi
latkozatára hivatkozva rámutattak arra, hogy Sztálin kijelentései 
reményt hoznak a világ népeinek.

A nagygyűlés keretében Harry Pollittj az Angol Kommunista 
Párt főtitkára beszédet mondott. Beszédében a békeharc kérdé
seivel és azokkal a feladatokkal foglalkozott, amelyek ebben a 
harcban az angol népre Tárnak. „A világ valamennyi népét, 
amely harcol a békéért — mondotta Harry Polliit — bátorítják 
Sztálin elvtárs világos politikai kijelentései, amelyben kihangsu- 
lyozódik az, hogy a Szovjetunió a béke támasza".

Éhségsztrájkba kezdtek
a Koreába szállított

BRÜSSZEL. — (Agerpres.) A La 
Cité cimü jobboldali belga lap ke
serűen ír arról, hogy a Koreába 
küldött 700 belga „önkéntes” „fe
gyelme és harckészsége minden kri
tikán aluli.” A katonák éh;<g-
sz'rájkba kezdtek az ivóvizhiány, kodnak a közkatonák nyomorusá- 
a rossz ellátás és a postai össze- gos helyzete és a tisztek fényűző 
köttetés elégtelensége mia t. Koreá- éle módja miatt.

Még február folyamán
3 olasz hadosztály kerül Eisenhower 

parancsnoksága alá <
RÓMA. — (Agerpres.) Az Arí-hlr- 

ügynökség jelentése szerint Pie- 
ciardi olasz hadügyminiszter ren
deletet adott, hogy február hónap 
ío’yamán három olasz hadosztályt 
készítsenek fel arra, hogy Eisenho- 
wer parancsnoksága alá kerüljön.

Kínai kereskedelmi küldöttség 
érkezett Moszkvába

MOSZKVA. — Február 19-én 
Jao I L:n, a Kinai Népköztársaság 
helyettes kereskedelmi minisztere 
vezetésével kinai kereskedelmi kül- 
döt'sóg érkezett Moszkvába.

A küldöt'ségct a jaroszlavi pá
lyaudvaron I. A. Jcrcmin, a Szov
jetunió külkcrcskcdc'mi miniszte
rének helyettese, valamint a kül
kereskedelmi és külügymlniszté- 

vetkezeti ügyvezetőket képezik 
ki. A különböző tanfolyamokon 
azok a dolgozó parasztok, oa- 
rasztasszonyok és parasztfiata. 
lók vesznek részt, akik eddigi 
munkájukkal bebizonyították, 
hogy érdemesek erre a kitünte
tésre.

VIETNAMI DEMOKRATI
KUS KÖZTÁRSASÁG

A Vietnami Demokratikus 
Köztársaságban az élelmiszerel
látás javulását biztosítja a me
zőgazdasági termelés fokozódó 
bősége. Az utóbbi öt évben ál
landóan növekedett a bevetett 
terület, mennyisége a háború 
előttihez viszonyítva, az elmúlt 
év pedig csúcsteljesítményt ho
zott. Észak-Vietnamban 371.000 
hektárral több földet müveitek 
meg, mint az előző évben.

' LENGYEL KÖZTÁRSASÁG
Az Egyesülj Lengyel Mun

káspárt és a kormány nendki- 
vül nagy gondot fordít a fal
vakban folyó kulturmunkára.

Tavaly jelentős sikereket ér
tek el ezen a téren. Lényegesen 
kibővítették a falusi klubok 

hálózatát olyannyira, hogy szá
muk ma már elérte a 8932-őt 
Közülük 1400 a kollektiv gazda
ságok keretében működik. Egy 
másik fontos eredmény a falusi 
klubokban berendezett könyvtá
rak szlmáhak a növekedései 
Jelenleg 6240 ilyen könyvtár 
van, ebből 1226 a kollektiv gaz
daságokban.

belga „önkéntesek" 
ba szállításuk közben a fülöpszigeti 
Martinában kilenc közülük meg
szökött, A lap idézi a Reuter-iro- 
da jelentését, amely szerint az 
„önkéntesek” a hozzátartozóiknak 
írott levelekben állandóan panasz-

A hírügynökség hozzáteszi, hogy 
az olasz kormány rendelkezésére 
álló adatok szerint április vagy 
május hónap folyamán egy negye
dik olasz hadosz.ályt is Eisenho
wer rendelkezésére bocsátanak.

riurn több vezető funkcionáriusa 
fogadta. Rajtuk kívül megjelen ek 
a küldöttség fogadására, Cscn-Jun- 
Csuan ideiglenes ügyvivővel az 
élen a moszkvai kinai nagykövet
ség tagjai is.

Moszkvába érkezett V. P. Mfgu- 
nov is, aki a Szovjetunió kereske
delmi képviselö.ta a Kinai Népköz
társaságban.



A TÍZ CSAPAS
Sztálin elvtársnak a Nagy Októberi Szocialista Fór. 

vadalom, 27. évfordulója

Vörös Hadseregnek ebben 
az esztendőben aratott 

döntő sikerei s a németeknek a 
szovjetföldről való kiűzése an
nak a számos megsemmisítő csa
pásnak volt a következménye, 

amit csapataink a német csapa
tokra mértek. Ezek a csapások 
még ez év januárjában kezdőd
tek s azután az egész esztendő 
folyamán bontakoztak ki.

Az első csapást csapataink ez 
év januárjában Leningrád és 
Novgorod alatt mérték az ellen
ségre, amikor a Vörös Hadsereg 
megtörte a németek huzamos el
lenállásra kiépített védelmi 
rendszerét és a Baltikumba ve
tette vissza őket. Ennek a csa
pásnak eredménye a Leningrádi- 
terület felszabaditása volt.

A második csapást, ez év feb
ruár-márciusában a Búgnál 
mértük az ellenségre, amikor a 
Vörös Hadsereg szétverte és a

alkalmából, 19^, november 6-án 
i elmondott beszédéből:

rajna körzetében mértük az el
lenségre, amikor a Vörös Had
sereg Lnow alatt szétverte és a 
Szán és a Visztula mögé vetette 
vissza a német csapatokat. E 
csapásunk eredményeként: a) 
felszabadult Nyugat-Ukrajna; b) 
csapataink átkeltek a Visztulán 
és a Visztulán túl, Szandomirtól 
nyugatra, erős felvonulási terü
letet létesítettek.

A. hetedik csapást ez év au- 
gusztusában Kisinev—Jasi 

körzetében mértük az ellen
ségre, amikor csapataink telje
sen szétverték a német—román 
csapatokat s csapásukat azzal 
tetézték, hogy Kisinev alatt — 
a román hadosztályokat nem 
számítva — 22 német hadosz
tályt zártak körül. E csapásuk 
eredményeként: a) felszabadult 
a Moldovai Tanácsköztársaság; 
b) kidőlt a csatasorból Német
ország szövetségese, Románia és

nak a velünk szövetséges Cseh
szlovák Köztársaságnak, amely, 
nek egy része már felszabadult 
a német leigázók uralma alól

VégüJ ez év októberében 
Észak-Finnországban mértünk 
csapást a német hadakra, amikor 
a német csapatokat kiszorítottuk 
Pecsenga körzetéből és csapa
taink, a németeket üldözve, a 
velünk szövetséges Norvégia te
rületére léptek. (Taps.)

„Vörös Hadseregünk ereie abban van, hogy 
születésének első napjától, az internaciona
lizmus szellemében, más országok népeinek 
megbecsülése szellemében, valamennyi or
szág munkásainak szeretete és megbecsü
lése szellemében, az országok közötti béke 
megvédésének és tiszteletű entartásának 
szellemében nevelik".

(J. V. SZTÁLIN)

A Pónfilov-hadosztály 28 hőse
19!fí. októberében Hitler 

Moszkva elleni támadása össze
omlott. A háború í^7. napján 
Hitler megindította a második 
általános támadást, 51 hadosz
tállyal, melyek között 18 gépesí
tett tankhadosztály volt. Azon a 
napon — 19 jl. november 16-án 
_ Pánfilov hadosztályának 28 
hőse esett el. Hősiességüknek hí
ré a szovjet föld minden részébe 
eljutott. *

A német tankok Volokőlámszk 
müutján haladtak előre, a néme
tek azt remélték, hogy Moszkvá
ba könnyen eljuthatnak. Pánfi
lov tábornok Vörös Zászló-ér
demrenddel kitüntetett nyolcadik

század, hanem az egész hadosz
tály, sőt a hadosztály parancs
noka is „Diéta"-mek szólította.

Klotskov vette észre először, 
hogy a páncélmotorok milyen 
irányban haladnak és igyekezett 
minél élőbb a lövészárokba érni. 

fajtársaim, mit szóltok hoz- 
, zá? Húsz tank! Még egy tank 

sem jut mindegyikünkre. Nem 
nagy dolog!"

Mindnyájuk arcán mosoly su
hant át.

A lövészárokban mind meg
ölelték egymást) majd felkészül
tek a tüzelésre és előkészítették 
a gránátokat. A tankok egyre 
közeledték s már eljutottak a 
lövészárokig. Néhány merész 
harcos felkészült az ellenállásra.

Harminc perccel később, elfo- 
gyott a lőszerük és egyik a má
sik után vált harcképtelenné. 
Moszkalenko puszta kezével ka
paszkodott egy tank acéllemezei-

gárdahadosztályának Oltott az a 
feladat, hagy eH^áÜlon a né
met tankoknak. Sztálin elvtárs 
parancsot adott Ki, hogy a né
meteket mindenáron fel kell tar-
tőztatni. A szovjet védelem át- 
törhetetlen fala a hitleristák 
előtt egyre hatalmasabb lett.

A védelmi vonalét Kávrov ez
redes foglalta el. Baloldalon — 
a vasút mentén— Dobrobáhin 
őrmester egységei vottdk. A fél- 
deritők' jelentették, hogy a né
metek uütbb támadásra készül
nek, azért három helységben 
több .mint 80 tankot, 2 gyalog
sági ezredet, 6 tüzérségi és 4 
mozsárágyu-üteget, azon kívül 
számos géppuskás és motorke-

-----  . be s a hernyótalpak zúzták
Klotskov a lövészárokba érve, agyon. Mellén keresethetett kéz

felmérte, hogy mi vár mindnyá- Kuzsebergenov egy géppuska 
jukra. Igyekezett vidám lenni és. csQVánek rohant, mely lekasza- 
amikor látta, hogy társai biza- Égtek a tankok, Klotskov
lommal tekintenek feléje, azt kézigránáttal kezében egy tank
gondolta: „Ellenállunk az utolso annak, amely agyon-
lehéletünkig." Mellette álltak a ----
társai, akikkel a győzelmet is és

zúzta Bezrodint. Széjielronc^oltg
- . - a hernuófalvakat, maid az ellen

halált is meg kellett osztania., golyójától találva össze-
A harc több, mint négy óráig, ese^t.

tartott. A fasiszták páncélosai ’ , ,
nem tudtak áthatolni a gárda
védelmi vonalán. Tankrombolá Mfette vertőcsaban Natarov 
puskáik és gyűjtő palackjaik fekszik Az eVenseoes 
harckévtelenné tették az ellen- . ™ava haladnak él mellettük.

..Meohalumk, testvét",

tarkóié

súgja

Dnyeszteren túlra vetette vissza 
a német csapátokat. E csapás 
eredményeként Ukrajnának a 
Dnyeper jobbpartján fekvő ré
sze felszabadult a német fa
siszta hódítók uralma alól.

A harmadik csapást ez év 
április—májusában a Krim-fél- 
szigeá körzetében mértük, ami
kor a német csapatokat a Fe
kete-tengerbe szorítottuk. E csa
pás eredményeként szabadult 
fel a német iga alól a Krim-fél- 
sziget és Odessza.

A negyedik csapást ez év jú
niusában Karélia körzeteben 
mértük, amikor a Vörös Hadse
reg szétverte a finn csapatokat, 
felszabadította Viborgot és Pét. 
rozavodszkot és Finnország mé
lyébe vetette vissza a finneket. 
E csapás eredményeként szaba
dult fel a Karéi—Finn Tanács
köztársaság nagyobbik fele.

Az ötödik csapást ez év jú
nius—júliusában mértük a né
metekre, amikor a Vörös Hadse
reg teljesen szétverte a német 
csapatokat Vitcbszk, Bobrujszk 
és Mogilcv alatt és azzal tetőzte 
he csapását, hogy Minszk alatt 
körülzárt 20 német hadosztályt. 
Csapataink e csapások eredmé
nyeként: a) teljesen felszabadí
tották a Bjelornssz Tanácsköz
társaságot; b) kijutottak a Visz
tulához és fclszabadílotlák a 
velük szövetséges Lengyelor
szág jelentékeny részét; c) kl- 
juto^tak a Nycmenhez és felsza
badították a Litván Tanácsköz- 
társaság nagy részét; d) átkel
tek a Nyemencn és elérték Né
metország határait.

A hatodik csapást ez év ju- 
IIub—augusztusában Nyugat-Ük.

hadat üzent Németországnak és 
Magyarországnak; c) kidőlt a 
csatasorból Németország szövet. 
ségese, Bulgária és szintén ha
dat üzent Németországnak; d) 
megnyílt csapataink számára az 
ut Magyarországra, Németor
szág utolsó európai szövet
ségesének országába; e) lehetősé
günk nyílt, arra, hogy segítsé
get nyújtsunk a német leigázók 
ellen a velünk szövetséges Ju
goszláviának.

A nyolcadik csapást ez év 
szeptember—októberében a Bal
tikumban mértük az ellenségre, 
amikor a Vörös Hadsereg Val
iin és Riga alatt szétverte és el
űzte a Baltikumból a német 
csapatokat. E csapás eredmé
nyeként: a) felszabadult az 
Észt Tanácsköztársaság; b) fel
szabadult a Lett Tanácsköztár
saság; c) kidőlt a csatasorból 
Németország szövetségese, Finn
ország, amely hadat üzent Né
metországnak; d) több mint 
harminc német hadosztályt cl- 
vágtii’ik Poroszországtól s a 
Tukumsz és Libán közötti kör
zetben harapófogóba szorítottuk 
ezeket a német erőket, amelye
ket csapataink most mcgsemml- 
sifenek. (Hosszantartó, taps.)

10 • év októberében kezdődött 
csapataink kilencedik csa

pása Magyarország körzetiben, 
a Duna—Tisza közén. Célja nz 
volt, hogy Magyarországot ki
vezessük a háborúból és Német
ország ellen fordítsuk. Ennek a 
még befejezetlen csapásnak ered
ményeként: a) csapataink köz
vetlen segítséget nyújtottak a 
velünk szövetséges Jugoszláviá
nak a németek kiűzéséhez és 
Belgrnd felszabadításához; b) 
csapataink számára lehetővé 
vált, hogy átlépjék a Kárpátok 
gerincét és segitőkezot nyujtsa-

ség tankjait. A harctéren már 
l!t kilőtt tank hevert. Dobrpbá- 
tyin őrmestert és Szemiakrnö 
megölték. A lövészárok szalmá
ján Petrenko vértócsában fe
küdt. Konkim, Szádrin. Timofe- 
jev és Trofimov halottak - vol
tak. Klotskov harminc tankot! ........
számlált, melyek közül sok ne-\ Mólos topán. Azon az élűden, 

- • - háztípusai volt, és mind a lövesz-
rékváros csapatot. összrovtosl- árok tartott, ahol a gárda 
tottak és a harc megkezdődött. hatonái voltak. Dicsőség Diév! ___ .. .

Becsaptad magad az imént, ami- la előtt a PanfilCKt-íhadosztály 
kor azt mondtad, hogy meg egy 28 hőse közül az utolsó elmon

dotta bajtársai végső óhaját. 
Mindnyájan' tudjuk, mit akart

Klotskov társának. — „Egy nap 
visszaemlékeznek majd ránk ...
Ha ' élsz, mondd el mindenki
nek.. ." Nem tudta befejezni
szavait. Klotskov voditikai oktató 
szive megszűrt dobogni.

Mindezt' Nátárov mesélte el

tottak és a harc megkezdődött.
Később megtudtuk, hoay mi

előtt egy erős tanktámadást 
visszavertek volna, a 28 hős órá
kig tartotta fenn az ellenséges
géppuskások támadásait. A 28 . 
hős az állomás melletti lövész- 
árokban rejtőzött. A hadosztály 
baloldalával szemben egy fasisz
ta század nyomult előre. A né
metek azt hitték, hogy nem ta
lálnak komoly ellenállásra. A 
szovjet katonák néma csendben 
lesték az ellenség közeledését. A 
németek elbizakodva haladtak 
előre s a lövészároktői 150 mé
ter távolságra értek. Ekkor Dőb- 
robábin őrmester ujjaival betyá-- 
rosat fiiltventett, vau, m^vt az 
orosz dalokban szoktak. Mielőtt 
az ellenség megállhatott volndj - 
a szovjet önműködők tüzelni ( 
kezdtek és lekaszabolták a fa
siszták sorait. A támadást visz, 
szaverték. A lövészárok előtt 
több, 'mint 70 ellenséges hulla 

. terült el. A szovjet katonák el- 
fáraá.^f£k. arcuk fekete lett a 
pu^kanortől, de boldogok voltak, 
anélkül, hogy tudták volna, 
mi vár rájuk.

Hm is serre meaielentek a tan. 
kok. Unsz páneótos szÖmueteg 
közeledett, a védelmi vonalhoz, 
amelwt a aárda 28 katonája 
tartott. Kissé meglepődtek, an
nál is inkább, mert a harc 
egyenlőtlenek látszott. Eau- 
f^erro ióÜsmert hava csendült 
fel: főnapot vitézeié" s a lö
vészárokba beugrott a század 
politikai oktatója, Klotskov.

. Klotskovot mindenki Diév néven 
Ismerte. Az ukrán Bondarcnko 
nevezte igy el, aki a következő
ket mondotta: „A politikai ok
tató bárhol és bármikor tevé
keny kell, hrmu legyen." Vkrá-t 
nyelven- ..diF" annyit jelent, 
mint aktiválni és innen szármái- 
Zrítt a ,J)iöv“ elnevezése. Senki 
nem tudta,hogy Klotskov mikor 
alszik, mert állandóan atban 
volt. Fáradhatatlan volt s az 
emberek mint szülőt, vnrjy test
vért, úgy szerették. Nemcsak a '

tank sem jut mindegyikünkre. 
Több, mint két tank jut már 
mindegyik harcosra.

Klotskov lángoló tekintettel 
fordult elvt ár‘saihoz: fajtár
saim, még 30 tankjuk van!" — 
mondotta. — „Semmi kétség, el-
érkezett halálunk órája. Orosz- 
ország nagy, de visszavonulásról 
nincs hely. A hátunk mögött van 
Moszkva."

A tankok egyre közelebb ju
tottak a lövészárkokhoz. A sebe
sült Bondarenko Klctsláovhoz 
közeledik, megöleli épen maradt 
karjával és azt mondia: „Diév, 
öleljük meg egymást!"

NYEKOLAJ TYIHONOV

Nátárov az erdőig vergődött s 
több napig bolyongott. , Végül 
egy előörscsapat talált rá. Halá-

mondani Klotskov, amikor á ha
lál örökre lezárta ajkait. ^Éle
tünket adtuk a hazáért. Ne sir- 

, fáitok tetemeink fölött. ■ Katonai 
kotzles^mlrknek tettünk eleaet, 
amikor az ellenség utiát álltuk. 

: Baroollafok a fasiszták ellen és 
ne feledjétek, győzelem, vágy 
halál: más ut nem létezik. Meg
haltunk, de győztünk."

Az ellenség meghátrált Pánfi- 
lov hadosztályának hősei előtt. 
A győzelem napja mind ragyo
góbb fénmiel aranyozza be a 
Szovjet Hadsereg zászlóit.

A SZOVJET HADSEREG
Védőszárny volt játékos gyermekeknek, 
árnyában város, susogó mezők, —* ' 
Nincs hadsereg, amelyet igy szeretnek. 
Béke és Munka hős őrzői ők.

.Tárj bárhol is, most és múlt századokban
Tíarcos tetteket fürkésszen szemed, — 
Nincs hadsereg. an^V il néppel jobban 
összeforrt volna, mint ez a sereg.

kiint förgeteg, jött ránk a náci horda, 
határainkra törtek németek, 
Nincs hadsereg, amely szétzúzta volna 
a vas-vihart úgy, mint ez n sereg.

És forrt a. harc, dühodten, szenvedéllyel, 
még sohasem volt szörnyűbb, hevesebb, 
Nincs hadsereg, amely ilyen vezérrel 
büszkélkedhetne. mint, nz n sereg.

Napjainknak marcangolt Európája, 
közel jár már a szalvnUág-hnjó, 
Sínes hadsereg, amelynek igazsága 
igazságodhoz hasor átható.

l’BTHO rorrlilí^



Több gondot az Unirea-gyár kőim tárára | ismerjük meg a villamosságot
„Különleges gondot fordítunk a 

dolgozó tömegek művelődési szín
vonalának emelésére” — mondja 
az ötéves terv megfelelő fejezeté
nek első mondata. A további rész
letekből ékesszólóan kidomborodik, 
hogy milyen nagy súlyt helyez a 
dolgozók állama a tömegek kultu
rális színvonalának emelésére s en
nek során a könyve’Játásra, olvasó- 
bázak és könyvtárak létesítésére.

Céltudatosan teszi ezt államunk. 
Az ipar, a mezőgazdaság fejlesztése 
képzett kádereket kíván s hatal
mas cálkitűzéseinket csak úgy vált
hatjuk valóra, ha állandóan gon
doskodunk a dolgozó tömegek kul
turális színvonalának emeléséről. 
Világos tehát, hogy a kultúra és a 
termelés ■ kérdése szorosan össze, 
függ.

A tudás egyik fegyvertára: az 
üzemi könyvtár. Azokban az üze
mekben, ahol a könyvtárak látoga
tottságnak örvendenek s a köny
vek kézről-kézre járnak, emelkedik 
a tömegek politikai felkészültsége, 
ideológiai, szakmai tudása. Ez visz- 
szatükröződik a termelési eredmé-

utóbbi időben állandóan felfrissí
tették a legújabb ideológiai, szak
mai és irodalmi könyvekkel. Ezen 
B téren tehát nincsen is baj az 
Unirea könyvtárával. Annál in
kább van azonban a könyvtár te
vékenységével, látogatottságával 
kapcsolatban. Az Unirea könyvtára 
mintegy három hónapja igen szór
ványosan működik s a könyvek 
eléggé ritkán kerülnek a dolgozók 
kezébe.

A gyenge működés egyik oka a 
könyvtárosok állandó változtatá
sa, másrészt pedig a könyvtár 
többszöri költöztetése. Az üzem 
könyvtárát ugyanis decemberben 
az üzem hátsó udvaráról előre köL 
törtették a főkapu mellé. Kiderült 
azonban, hogy ez a helyiség nem 
megfelelő, igy a könyvtárat vissza- 
köitöztették előbbi helyére. Ilyen
formán a könyvtár valóságos „moz
gókönyvtárrá” vált s a könyvek to
vábbra is szórványosan kerülnek 
az olvasók kezeibe.

Az uj üzemi könyvtáros, Se
bestyén György egyébként ma

A leltározás után o tervelftt azon
nal életbe kell léptetnie. A könyv
tár vezetői csaknem értetlenül ál
lanak szemben a könyvtárosok ré-
szére kiadott egyik intézkedéssel, 
amely szerint a könyvek csoporto
sítását és osztályozását a könyvek 
centiméterben merhető nagysága 
szerin) kell elvégezni. Ez a mód

szer, igen helyes nagy tíz- és száz
ezres kötetszámot magábanfcglaló 
könyvtárakban, s ezekben is fő- 
keni a hely megtakarítása szem
pontjából. De semmilyen küönö- 
sebb jelentősége nincsen kisebb 
példányszámokat magukbanfoglaló 
könyvtárak esetében, mint amilyen 
az Unirea könyvtára is.

Célszerű' lenne, ha az üzemi 
könyvtárosok tapasztalatcseré* szer
veznének egymás között, megismer
nek a jólmüködő könyvtárak mód
szereit, s mielőbb kiküszöbölnék a 
még felmerülő hiányosságokat. 
Minden üzem kulturfetetősének és 
könyvtárosának á* kel! éreznie azt, 
hogy a leggazdagabb könyvtár Sem 
teljesíti feladatát, ha a könyvek

MI AZ ÁRAMFORRÁS?
Áramforrásnak nevezzük azo

kat az eszközöket, amelyek
nagymennyisegü elektronok ter
melésérte alkalmasak és termelt 
elektronokat mozgásban (áram
lásban) képesek tartani. Az 
áramforrás egyik részén, az 
elektronok nagymértékben fel-
halmozódnak, másik 
ugyanolyan mértekben 
nak. Azt a részét, ahol 
nők felhalmozódnak,

részén 
elfogy- 

elektro- 
negativ

dóan változik, változó, vagy 
váltakozó áramnak nevezzük.

HOGYAN NYERIK A V1L.
LAMOS ENERGIÁT?
Villamos energiát más ener

gia átalakításából nyeritek; 
egyenáramot dinamók, a mai 
szükségletnek leginkább elter
jedt háromfázisú, váltóáramot 
pedig generátorok meghajtása 
által. A villamos erőmüvek kél;
főcsoportját 
meg:

különböztetjük
saroknak, ahol elektron hiány 
keletkezik, pozitív saroknak ne
vezzük. Ha egy áramforrás két 
sarkát vezetővel összekötjük, a 
kölcsönös taszító hatásra az 
elektivnok a negatív sarok fe
löl, a pozitív sarok felé kezde
nek mozogni. A sarkokból elin
duló elektronok maguk élőit 
hajtják és azonnal mozgásba 
hozzák' a vezető hosszában lévő 
összes elektronokat. Ennek kö
vetkeztében a több km. távol
ságban lévő lámpa szinte egy- 
időben gyullad fel a bekapcso
lással.

Fontosabb áramforrásaink a 
következők: zseblámpánk és te
lepes rádiónk száraz elemei, 
távirónál és telefonnál használt 
különböző fajta galván elemek, 
rádiónál meg autónál használt 
akkumulátorok és falvak, váro
sok világítására, gyárakban gé
pek hajtására használt dinamók. 
Az áramfejlesztőket generáto
roknak is szoktuk nevezni. Kü
lönbséget kell tennünk az áram-

Hőerőmüveket (termocentrá- 
lé) és vizierőmüveket (hidro- 
centrálé). f

MI A HŐERŐMŰ?
A hőerőmű egy benzin-nyers

olaj motor (Diesel), gőzgép, 
vagy gőzturbina által meghaj
tott generátor. Egyszóval a kü
lönböző anyagoknak az elégetés 
által keletkezett hőerőenergiá- 
nál, mechanikai, majd villamos 
energiával való felhasználása.

ga is visszásnak érzi e hely- hónapokon keresztül polcokon po-
zetei s ígéretet tett, hogy leg
később március 1-ig a könyvtár

nyékén is.
A kolozsvári Unirea-gyár könyv.

tára ugyanolyan nagymértékben megfelelően fog működni. A könyv-
gyarapodik, mint a többi üzemi 

. könyvtárak. A könyvtár köteteinek 
a száma meghaladja az ezret s az

tárosnak komoly tervei vannak az 
olvasók beszervezésére s a könyv
tár népszerűsítésére vonatkozólag.

rosodnak, A könyv fegyver dolgo
zó tömegeink kezében. Azért min
den olyan fogyatékosságot, amely a 
tömegeket megfoszthatja e fegy
vertől, sürgősen fel kell számolni.

A Tudomány- és Kulturalerjesztó 
Társaság működése a szamosujvári 

: rajonban
SZAMOSUJVÁR. - (Tudó-, 

Bitónktól.) A rajonban ezév ja
nuárjában megélénkült a Tudo
mány- és Kufturaterjesztő Társa
ság tevékenysége, amennyibten 
sikerült az eddigieknél jóval 
szélesebb tömegeket bevonni a 

< munkába.
Egy csoport előadó működik

változatossá előadásaikat. így 
például Ördöngösfüzesen nagy 
érdeklődést kel tett a résztvevők 
között egy olyan előadás, ame
lyen az előadó szemléltető esz
közöket használt

Az egyik hiányossága az 
ilyen tudományos előadásoknak 
éppen az, ha az előadó nem

A BESZTERCEI DOLGOZÓK
ÖNKÉNTES MUNKÁVAL 

KIKÖVEZTEK EGY L IGÁT
BESZTERCE. — (Levelezőnk ől.) 

A városi néptanács, beiktatása u án 
azonnal komoly munkához kez
dett, hogy szebbé tegye a várost. 
A végrehajtó bizottság a képvise-

MI A VIZIERÖMÜ?
Vízesés által forgatott vizir 

kerekek, vagy különböző rend- 
szterü vízturbinák által meghaj
tott áramfejlesztőgépek (dina
mók, vagy generátorok). A vizi- 
erőmü a villamos áram fejlesz
tésére a legolcsóbb erőforrás. 
Lejtős, hegyes vidékeken a fo
lyók medrét kilométertekre el
vezetik csatornákban, azután 
hirtelen eséssel rávezetik a vízi- 
kerekekre, vagy turbinára, ami

fejlesztő dinamók és áramfo- a meghajtó erőt szolgáltatja- 
Sok esetben tegyes völgyeket 
zárnak el hatalmas gáttal és eb, 
ben a nagyméretű katlanban 
tárolt vízmennyiség áthidalja az 
időjárás okozta csapadék ingó*

gyasztó, iltefve munkavégzésre

lök bevonásával arra törekszik,. 
hogy a helyi erőforrásokat minél 
jobban kihasználja és aa u’cák, hi
dak. középületek rendbehozására

. hasznosítsa. A városi néptanács a 
képviselőkön kérész űl szoros kap-

használt elektrómotorok között 
A galván elemek és akkumu

látorok az elektronokat mindig
egy irányban mozgatják. Az igy

• a szamosujvári rajonban, s az használja fel az alkalmat sztem- , , , , . .
léltető eszközök, bemutatására, csolatot tart a lakossággal. A ja- 
A .Társaság munkájának kiszé- hónapban a végrehajtó tezoX 
lesitésében egy másik fo-yaité- ság 63 a képviselők különbö2^ v - 
kosság az volt, hogy egyes üze- rosnegyedekben nepgyuleseke- tar-

általa végzett munka1 minden el
ismerést megérdemel. Eredmé- 

7 nyel elsősorban annak tulajdo-
nithatók, hogy a csoport mun-
káját . a 
irányítják

RMP szervezetei
s a . tömegszer-

vezetek megadják a kellő

in,?k és intézmények kulturfele- 
lősei nem tartottak elég szoros 
kapcsolatot az előadókkal s igy

. tót :ak, ahol megbeszélték a lég-

támogatást. Január hónapban a Tudomány- és Kulturaterjesz- 
a rajonban 48-an tartottak elő- tő Társaság nem tudta kifer- 
adásokat a tudomány legfonto' jeszteni tevékenységi körét az
Babb kérdéseiről, mintegy 5003

kapott áramot egyenáramnak dózisokat. Ezek az erőmüvek 
nevezzük. A dinamók azonban hatalmas pénzbefektetéssel jár- 

‘ ' ' nak, a letűnt kapitalizmus urailehetnek olyanok is, amelyek
az elektronok mozgásirányát ál
landóan változtatják. Az ilyen 
elektromosáramot, amelyben az 
elektronok mozgásiránya állan-

azért nem fordítottak különös 
gondot a vízierőművek létesíté
sére. Kevés ' tőkebefektetéssel 
azonnali profitra lestek.

fontosabb problémákat- így pél
dául az Axente Sever-u cában > 
nagygyűlésen a dolgozók feljárták 
azokat a hiányosságokat, amelye
ket a vol; ideiglenes bizottság kö-

A létai dolgozó földművesek 
felkészültek a tavaszi vetési csatára

veteti el. A dolgozók önkéntes tői) A Magyar Népi Szőveség he-
MAGYARLÉTA.—- (Levelezőnk- tak kijavi’o'ták a szerszámokat, á

összes intézményekre és üzemek . — - , -
re. A kulturftelelősökre az a fel- 1 munkavállalásokat lettek, hogy mi- lyiszervezet vezetősége az átszerve-főnyi hallgatóság előtt. re. A kulturftelelősökre az a fel- 1 munkává!-atósokat .e tek, hogy mu lyi szervezet vezetősége az átszerve-

A Tudomány és Kultúra- adat is hárul, hogy kapcsolatot nél előbb rendbehozzák az Axente zés után komoly munkához látott, 
teremtsenek a Tudomány- és Sever-utcá', ahol eddig nagy sár Az uteafelelősökön keresztül moz-terjesztő Társaságnak a számos, 

újvári rajonban 161 tagja van, 
köztük nagyszámú munkás, föld
műves és értelmiségi. Ezek lel
kiismeretesen végzik munkáju
kat s gyakorta szemléltető esz
közök felhasználásával teszik

Kulturaterjesztő Társasággal 
megszervezzék az előadásokat 
az üzemeken és intézményeken 
belül és a dolgozók minél na
gyobb tömegeit mozgósítsák az
előadásokra. G. J.

volt. Február 20-ig a dolgozók több gógitotta tagjait a vetési előkészü
lten!. 400 méter hosszúságban kikö- letek időelö'ti teljesítésére. A létai
vezték az utcát s ezzel a munkával dolgozó földművesek megértették a
közel 500.000 lej meg takarítást ér
tek el.

Gáti Imre

Pár- ál'al kijelölt feladatok telje
sítésének fontosságát s vaiameny- 
nyien ki vétel, nélkül munkához löt—

trágyahordás? is 100 százalékban 
befejeztek. A gyümölcsfák tavasz! 
gondozása is rövidesen befejeződik. 
A felvilágosító munka legszebb 
eredménye a terménybeszolgálta
tással kapcsb"atban mutatkozott. A 
lé'ai dolgozó földművesek száz 
százalékban eleget teltek kötele
zettségüknek.

Hunyadi Mihály

Mikor ez az egész piszkos 
peakshilli história lefolyt, Sid 
Marcus ott volt, ahol lennie kel
lett. Ott átlt a munkások őrsé
gében, amely azt a teherautót 
vette körül, ahonnan Paul R<L 
be són, a béke és a demokrácia 
harcosa énekelt a népnek.

Ha megkérdezték volna, hogy 
a munkások kézül melyik Síd, 
egy magasra nőtt, kerekarcu, 
erősfemnetü, 28 év körüli fiatal- 
ernberre mutattak volna.- Erős 
munkáskeze és becsületes, bátor 
szeme mulatta, hogy olyan em
ber. akiben meg lehet bízni. Szá
mítani lehet a bátyjára is, aki 
a teherautón állt, azok szilárd 
gyiirújében, akik testükkel véd
ték a vérér énekest, a tüzelés 
megnyitásának alkalmas p!H"na- 
tára' váró fasiszták golyóitól.

Tudjuk, eleinte minden rend
ben ment ezen a napsütötte nyá
ri reggelen, híd állt a helyén, 
bátyja a teherautón és ezer is 
ezer ember hallgatta a domb lej
tőién Robcsan hatalmas hangját. 
Lejjebb a munkások lávca vette 
körül az egész dombot, hogy 
megvédjék az összegyűlt eket a 
fasiszta banditák támadásától.

TMöző este még nmi gem- 
doHa. hogu reggel meglátogatja 
gvk"átf a felesénél, akit már 
má"fél hónapja nem látott. 
Azért nem látta Hűen hosszú 
ideje, mert nz utóbbi tiz hónap 
frk'amán kutyául ment a dolga. 
Sid szabász volt, ami nem meg. 
vetendő foglalkozás. De mit szá
mit « foglalkozás, hn az ember 

nem talál munkát? Sid ebben a 
tíz hónapban mindössze két héten 
át dolgozott

ötéves kisleánya, Pcdina, lég
csőhurutot kapott, napra és friss 
levegőre volt szüksége. Sid fele
ségének olyan szerencséje volt, 
hogy bekerült egy nyári szana
tóriumba felszolgálónak, eluta
zott és magával vitte a gyerme
ket.

Sid élete nagyon sivár volt a 
felesége és kisleánya nélkül. De 
most már nincs baj, akár azon
nal hazajöhetnének: két nappal 
ezelőtt őt is utolérte a szerencse, 
munkája akadt.

Már rc'igdl értük is utazik, ha 
nem lennek az elvtársak. Azt 
mondták, meg kell szervezni 
Paul Robeson védelmét és Sid 
tökéletesen egyetértett velük.

A hangverseny bcfciaződött. 
S:d tcli''sitcttc kötelességét. Rét. 
tenthetetlcnül ott állt az őrsé- 
gen és védte a nén finekc-sét. ezt 
az óriástermetü. hősi, csodála- 
toshangu embert. A munkások 
őrizték az énekest. De mi van 
ebben csodálatos? Hiszen a 
hangia és da’a az amerikai mun
kások hangja és dala. A mun
kálok tudiák ezt és ezért testük 
falával védik az énekest a fa- 
<s\s,Zta gengszterek ellen, okik 
odalenn az utón veszettül üvöl

PE AKSHILLBEN TÖRTÉNT
töznek és rázzák az öklüket.

Sid már a munkásokkal, asz- 
szonyokkal és gyermekekkel te
letömött autóbuszon ült. Mikor 
a kocsi kiért az útra, T^őzápor 
fogadta — az „amerikai életfor
ma" harcias védelmezőinek kezé
ből. Az asszonyok és .gyermekek 
az autóbuszom a padlóra vetet
ték magukat. A férfiak nyugod
tan ültek helyükön és az utat 
figyelték. Sid a soffőr mellett 
ült. Az autóbusz a vadul üvöltö
ző fasiszták sorai között haladé 
élőre. Egy hatalmas kődarab az 
ablak üvegét áttörve. S!d hom
lokát érte. Borotvaéles üvegcse
repek repültek arcába. Szemében 
égő fájdalmat érzett.

Az autóbus-. megállt. Sid ba- 
rétai a rendőrhöz fordultak se^ 
gitségért. Megkérték, mondja 
meg, hol van a legközelebbi kór
ház. A rendőr szitkok özönével 
válaszolt és •gumibotjával rává
gott a. kérdezőre.

— Keressétek csak magatok 
átkozott kórházatokat! — kiál
totta utánuk.

Sídet társai beszállították a 
peakshilli kórházba. Így kezdő
dött Sid pokoli szenvedésének 
nyo^c hete; nyolc heti vakság 
nyolc héten át eaueti<m pillanat
ra sem szűnő tűrhetetlen fájda- 
tam és úisMitlan éfsenduidt ómra.

A kórház igazgatója pontosan 
olyan szellemben gúnyolódott fe
lette, mántapeáksdiilti banditák 
és diadalittasan üvöltötte a meg-> 
kinzott embernek minden egyes 
alkalommal:

— Mind a tizenegy kommu
nista vezéretek a börtönben csü
csül!

Így ismerte meg Sid azt a 
gyűlöletet, amelyet a tőkések 
éreznek a munkással szemben; 
igy érte el az a sors, amelyet az 
amerikai fasiszták szánnak min
den dolgozónak. Szörnyű és ke
mény volt az arcára mért ütés, 
de semmiben sem különbözött 
azoktól a csapásoktól, amebieket 
elvtársai számára tartogattak.

De bármire is gondolt Sid kín
zó fájdalmai közepette az álmat
lan éjszakákon, gondolata min
dig ugyanahhoz a szörnyű kér
déshez tértek vissza: miből és 
hogyan élne meg felsége és 
gyermeke, ha ő megvakulna.

Egy nap azután az a „kitün
tetés" érte. lu\au meglátogatta 
Syn ezredes, Ncw-York állam 
kormányzójának képviselője. Az 
ezredes öklét, rázta a beteg ágya 
felett és úgy üvöltött, hergy az 
egész kórház visszhangzott bele.

— Ki fizetett magának, Síd 
Marcus? Ki adott pénzt, hogy 
Rvbeoont őrizze f

Becstelen emberek régi, osto
ba nótája! Megszokták, hogy 
mindent a maguk mértékével 
mérjenek és mindent, még az 
emberi lelket is dollárral mérik.

— Menjen a fenébe! — vála
szolta halkan Sid. — Én mun
kás vagyok. Munkás vagyok és 
nincs miről beszélnem magával. 
Megértette?

Tudta, hogy mit mond. Az 
anyja és az apja is munkás volt, 
munkás a két testvére is. És ne
ki magának, válóban nem volt 
miről beszélnie ezzel az urrak 
Egyáltalán nem bánta meg, 
hogy azon a napon Paul Robe- 
sont őrizte.

Azt a kötelességét telIc^ifette, 
amelyet mint wntrhásrAk teljesí
tenie kellett. Azelőtt is ezt tette, 
amikor társaival együtt tünte
tett, vcpy sztrájkörségen védte a 
munkások jogát. 8 vájjon nem 
ugyanaz történik-e ezer és ezer 
emberrel Spanyolországban, 
Franciaországban vagy akár 
É-szak-Afrikában, ami vele tör
tént azon a reggelen, amikor 
megtámadták?

Pcakthill is éppen megfelelő 
hely arra, hoau a fasizmusnak 
utiát öVüíJ;. Erről nem szabad 
megfeledkezni.

8id Marcus. az amerikai mun
kás, egész életére árudba véste 
ezt. Arcán mély sebhely örökre 
emlékezteti erre. De, azt akarja, 
hogy mások is tudjanak erről és 
ehhez ioaa is van.

(A Lltyeraturnája Gazeta nyo
mán.)



A „Románia Munc!toare“-kendőgyár munkásai 
február 20-tól március hónapra termeinek

A szövetkezeti közgyűlések 
tanulságai

A „Románia Muncífoare" kendőgyár dolgozói 
a munka iránti nagy szereltette! dolgoznak ötéves 
tervünk sikeres teljesítéséért és túlszárnyalásáért. 
Teljesítik munkavállalásaikat, harcolnak a terme- 
lekenység állandó növeléséért, az önköltségi ár 
csökkentéséért, tervelőirányzatuk túlszárnyalásán 
ért. A munka helyes megszervezésevei es beosz
tásával, valamint a mesterek támogatásával a 
dolgozóknak minden lehetőségük meg van arra, 
hogy szép eredményeket érhessenek el.

így január hónapban sikerült a tervelőirány
zatot 114.9 százalékban teljesíteniük, munkájuk

termelékenységéi - pedig a januári tervhez viszo- 
nyitva 21 százalékkal fokozták. A „Románia Mun- 
citoare“ dolgozóinak azonban nemcsak januárban 
sikerült szép termelési eredményeket elérniök, ha
nem a februári tervelőirányzat teljesítése során 
is: ennek a hónapnak az előirányzatát 20-áig 101 
százalékban teljesitették.

A termelékenység emelésében Serényi Hona, 
Cheteanu Anna, Mór úrin Mária tűntek ki, akik 
munkájuk jó megszervezésével nemcsak mennyi
ségileg értek el jó eredményt, hanem a minőség 
megjavításához is hozzájárultak.

^nyagmegtakarítkssal ötéves tervünk győzelméért

A szövetkezeti közgyűléseken 
a szövetkezeti tagok, a dolgozu 
parasztok milliói vesznek res-;i. 
Kolozs-tartományban több mint 

■ 200 ezer szövetkezeti tag vesz 
részt a közgyűléseken. Megvá
lasztják a szövetkezetek uj ve
zetőségeit s bírálattal, munka
vállalásokkal járulnak .hozza _a 
szövetkezeti hálózat működ cse
nek megjavításához. A közgyü. 
lések fontossága annál is in
kább nagyobb, mert elörenalau- 
tunk a szocializmus ep;1 étiének 
utján. A magánkereskedelmet 
javarészt felszámoltuk, az álla
mi kereskedelem mellett a szö

Népköztáröaságunk dolgozói nagy
szerű ötéves tervünk teljesi'ése és 
túlteljesítése érdekében végzett 
lendületes munkájuk során jelen
tős eredményeket érnek el a taka- 

. rékosuág 'erén.
Az alábbiakban hazánk különbö

ző tartományaiban lévő üzemek 
dolgozóinak hatalmas összegű meg- 
takaritásáról adunk részleges be- 

- számolót.

a bőr kikészítéséhez 30 napos időre 33.525 lejt takarítottak meg. 
volt szükség és Berki elvtársék a
szovjet munkamódszerek alkalma
zásával ezt az időt 20 napra csök
kentették. Ugyanakkor nagymeny- 
nyiségü vegyianyagot takarítottak 
meg.

3322 KILŐ HULLADÉKVASAT 
DOLGOZTAK FEL A „VUL- 
CAN”.ÜZEMBEN

Az
üzem január hónap folyamán 3322 
kiló vashulladékot értékesi.ett

447.000 LEJ MEGTAKARÍTÁS 
A SZABÁSI MUNKÁLATOK
NÁL

635 EZER LEJ MEGTAKARI- 
TAS A BESZTERCEI BŐR
GYÁRBAN

A fővárosi „Vulcan”-üzem hulla-

A botosani „Republica" konfek
ció üzem dolgozói és technikusai a 
bacaui „Bacau” konfekció üzem
mel kö'ött versenyszerződés értel
mében kötelezettsége: vállallak ar-

dékértékesitő osztálya 21.200 darab ra, hogy ötéves tervünk első három

A besztercei bőrgyár dolgozói kö
zül január hónap folyamán Berki 
Károly, Etédi Gyula, Sapadat Co- 
lomarí dolgozók 634 ezer 735 lej ér
tékű anyagot takarítottak meg.

Ezt az anyagtakaritást a bőrök 
. ■ kikészítésénél szokásos idő csök

kentésével érték el. Eddig ugyanis

kazánkarikát, 2500 reszelőt és 1000 
darab 3 és 4 kilós kalapácsot ké
szített. Ezzel 58.586 lej értéket ter
meltek. . '

A kovácsosztály dolgozói felhasz
nálva mindazokat a hulladékanya
gokat. amelyeket a hulladékértéke- 
sitő osztály már nem tudott értéke
síteni, újra feldolgozta és kazán- 
csavarokat készített belőle. így

hónapjában 600.000 lejes megtaka
rítást hajtanak végre.

A konfekció üzem dolgozói köte
lezettségvállalásukhoz híven uj 
munkamódszereket vezettek be és 
a legszigorúbb takarékossági intéz
kedések betartáséval január hó
napban a szabászat! osztályon 447 
ezer lej értékű anyagot takarítot
tak meg. -

. Tervszerű immkával biztosította
az ifjos^gi brigád a ' normák tulszárnyalását

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktöl.) 
A „Herbák János”-müvek alkat- 

; rész műhelyében lévő XIII. számú 
ifjúsági termelési brigádot január 
hónapban újjászervezték és ezzel 
sikerült a brigád azelőtti hiányossá
gait kiküszöbölni. A brigád a havi 
előirányzatot feldolgozta, részletes 
munkatervet kész-tett annak végre
hajtására és a gyűlésen résztvevő 
ifjak lelkes munkavállalásokat tet
tek.’ Á munkavállalások között — 
a termelésen kívül — többek kö
zött szerepel, hogy nyolcán vállal- 
koztak a MVK-jelvény megszerzé
sére, továbbá az ifjúsági lapokra 
való előfizetésre és akciós újságok 
eladására. A brigádnak négy tagja 
az első és második fokú szakmai tan
folyamot, vállalásához híven rend-

szeresen látogatja. A fenti kötele- György elvtárs normájának maga-
zettségvállalásokat a brigád tagjai 
teljesítették.
A brigád tervszerű munkája alap

ján 48 százalékos normatulszárnya- 
lást ért ék Ez a kevésnek látszó

sabb tulhaladását is1 elérhetné, ha 
rendszeresebben látogatná a szak
mai tanfolyamokat Bedő Emil 50 
—60 százalékos normatulteljesitést 
ért él és amellett kiveszi részét a

vetkezetek azok a szervek, ame
lyeknek biztositaniok kell a dol
gozók áruellátását. A közgyűlé
sek nagymértékben hozzájárul
nak a szövetkezeti munka meg- 
ja\ itásához, ahhoz, hogy a szö
vetkezetek minél jobban betölt
hessék feladataikat ezen a tó- 
ren.

A szövetkezeti közgyűlések 
során a dolgozó földművesek 
kifejezésre juttatták a népi de. 
mokratikus rendszer és a Ro
mán Munkáspárt iránt érzett 
hálájukat. Köszönetüket fejezik 
ki, hogy a Román Munkáspárt 
a jobb élet megteremtésére, a 
kizsákmányolás teljes megsem
misítésére, a magasabb élet és 
kulturszinvonal megteremtésére 
vezeti az ország dolgozó népét.

Az a 38 közgyűlés, amelyet a 
kolozstartományi szövetkezetek 
február 4-én tartottak, bebizo
nyították, hogy a szövetkezeti 
tagok élénk érdeklődést tanúsí
tanak a problémák iránt, bátran 
alkalmazzák a bírálat és öubí- 
rálát fegyverét, rámutatják a 
hiányosságokra s leleplezik az 
osztályellenséget. így a Borév 
községi — Torda-rajon — szö
vetkezeti közgyűlésen a tagok 
leleplezték és kizárták soraik 
közül Mitea kulákot, aki felesé
gével együtt zsarolta a dolgozó 
népet, üzérkedett. Szamosfüzes 
községben 6 kulákot lepleztek l®

a szövetkezeti közgyűléseket, he
lyes irányban mozgósították a 
tagokat a választásokra.

A közgyűlések sok olyan hiá
nyosságot hoztak felszínre, ame
lyeket haladéktalanul ki kell kü
szöbölni. így, felszínre került, 
hogy a Kolozsvár-rajoni Fo
gyasztási Szövetkezetek Szövet
sége nem ellenőrizte a megfelelő 
időben a tagszövetkezetek elmúlt 
évi mérlegeit. Dés-rajonban bü
rokratikus hibák voltak. Bán- 
ffyhunyad-rajonban nem készí
tették elég pontosan elő a szö
vetkezeti közgyűléseket, aminek 
következtében a kissebesi szö
vetkezeti közgyűlést például el 
kellett halasztani.

A szövetkezeteknek és a ra
joni szövetségeknek le kell szűr- 
niök a tanulságokat a megtartott 
közgyűlésekből. A felmerült 
hiányosságokat alaposan kiele
mezve, a hiányosságok okait 
megvizsgálva, azonnal ki kell 
küszöbölniük azokat.

eredmény Igen- figyelemreméltó, szervezeti munkából is. Munkájá- ___ o___ ,_____ ____ „__
mert a brigád tagjai ezt az ered- nak minőségén meglátszik, hogy a kelykocsárdon pedig a szövelke.

a dolgozók, az Enyed-rajoni Szé

ményt nem szalagrendszerben ha- . szakmai tanfolyamokat rendszere- zefi tagok leleplezték a kulákok 
nem darab-rendelések tel.tesi'ése . sen látogatja és az ott elsajátítok L™ ~~ - -- „ ’kárul ai közé került és a kulákok
utján érték el. A brigád ugyanis takat gyakorlatban is megvalósítja, érdekeit szolgáló, a dolgozókat
darabrendelések alapján alkatré- Mater Tatjána, a brigád ifjú tagja, 
székét gyárt, olyanokat, amelyeket bár nemrégen került a brigádba, 
azelőtt külföldről szerzett be az máris 45—50 százalékos normatul- 
üzem. teljesítést ér el. A brigád ‘-öbbi tag-

A termelésben a következő elv- jai átlag 30—40 százalékkal halad- 
társtak értek el kimagasló eredmé- j’ák túl normájukat, melyben Con-
nyeket: Ferenczi György elvtárs i dór Alexandru 
normáját naponta átlag 80—100 az élen.
százalékkal haladja túl. Ferenczi

brigádfelelős halad

Becze Géza

Fokozná kell az osgtályéberségef 
a USs gyatai szerveseiében

eláruló öntudatlan tagokat Itt 
Varga János és Dudás Sándor 
a szövetkezet iránt bűnös maga
tartást tanúsítottak, a kulákok 
befolyása alatt elégedetlenséget 
akartat szítani a dolgozók kö
rében a szövetkezet ellen.

Az uj vezetőségek megválasz
tásánál osztályharcos éberséget 
tanúsítanak a dolgozó földműve
sek. így a Bánffyhunyad-rajouí 
Kclecel községben vi-szautasi-

A szövetkezeti közgyűlések
nek részletesen meg kell tar- 
gyalniok a szövetkezeti árucse- 
reforgalom, kérdését. Meg keli 
vitatniok a tagoknak, mind az 
áruellátás, mind az értékesítés 
valamennyi problémáját, Ko- 
lozs-tartományban, amely igen 
nagyjelentőségű iparvidékekkel 
rendelkezik, a szövetkezetek 
négyszer annyi árucikket küld
tek falura, mint amennyi mező- 
gazdasági termelvényt összegyűj
töttek és értékesítettek az ipar- 
központok piacain. Szükséges te
hát, hogy a szövetkezeti köz
gyűléseken rámutassunk erre a 
hiányosságra is, A szövetkezeti 
közgyűléseken rá kell mutatni 
arra, hogy a termelvények szö
vetkezetek utján való értékes! té- 
sével megsemmisítő csapást iné. 
rünk az üzérekre.

A szövetkezeti közgyűléseken 
meg kell vitatniok a tagoknak 
a szövetkezetek és a dolgozó pa
rasztok közötti kapcsolatok, a 
parasztgazdaságok közti kapcso
latok további elmélyítésének 
kérdését. Meg kell beszélniük a 
szerződéskötések kérdését, hogy 
minél több tag kössön zöldség- 
termesztési, álíatliizlalási és más 
szerződést a szövetkezetekkel. 
Meg kell vitatniok a közgyűlé
seknek a termelőszövetkezetek 
létesítésének lehetőségét is..

Leszűrve a tanulságokat, ame
lyek az eddigi munka hiányossá
gaiból adódtak, a szövetkezetek
nek a pártalapszervezetek irá
nyításával és a tömegszervezetek 
támogatásával tovább kell ja-

tották azokat a jelölteket, akik vitaniok munkáinkat A dolgozó 
parasztok további százezreit kell 
bevonniok a szocializmus épité-

A Magyar Népi Szövetség Kolozs- 
, váp-rajoni irodája az összes helyi 

: szervezetekkel ismer te. te a RMP 
. KV és a minisz'ertanács határozatát!

a vetési előkészületekkel kapcsolat- 
bán. A helyi szervezetek u cafelelő- 
sei a mezőgazdasági körzetfelelő
sökkel karöltve házról-házra jár
tak, felvilágosító munkát végez'ek 
s ugyanakkor ellenőrizték a mező
gazdasági szerszámok megjavítását 
is. Ezen a téren Kolozsvár-rajon- 
ban 140 u cafelelős végzett lelkiis
meretes munkát, Az utcafe'.elősök 

.példát mutattak a vetési kampány
ra való előkészületekben. Magyar- 
szováton Nagy István, Mákófalván 
Bot Bodri, Nagykapuson Molnár 
Márton és Balogh Márton MNSz- 
utcafelelősök az elsők között javit- 
’atták meg a szerszámokat s a ve
tőmagvakat is idé.ébcn előkészí
tették. megtisztították, próbacsiráz- 
tatást végezlek.

A következetes felvilágosító és 
mozgósító munka eredménye csak-
ncm minden egyes MNSz hely!
szervezetnél meglátszik. Magyar- 
szováton például a MNSz-tagok 65 
százalékban teljesitették a mező- 
gazdasági sízcrszmuok megjavítását, 
a vetőmagvakat pedig 160 százalék
ban előkészítették. Szászfcnescn, 
Nagykapuson és már. községekben 
a kitűzött határidőre befejezik a 
mezőgazdasági wervámok megja- 
vitásál, a vetőmagvak előkészíté
sét és a trágya kihordást.

A mezőgazdasági szerszámok 
megjavításán kívül dicséretre méltó 
munkás végeztek Mákófalva dol
gozói. A pártszervezet kezdemé
nyezésére és . a MNSz felvilágosító 
munkája nyomán rendbehoz'.ák a 
járhatatlan utakat és gyalogjáró
kat építettek. Ebben a munkában 
különösképpen ki'ünt Török Már- 
tón MNSz esti '-anfolyamfelelős.

A MNSz helyi szervezetei azon
ban nem minden községben tud
nak ilyen eredményeket felmutat
ni. Gyaluban például a MNSz 
szervezetét szét akarják zülleszte- 
ni a kulákok. A volt, elnök, akit 
reakciós magatartásáért a Aagok 
kisepertek a szervezetből, befolyá
solni próbálja az uj vezetőséget, 
valamint az utcafelelősökct. Kere
kes Is'ván vol: MNSz elnök távol 
akarja tartani a szervezettől Kádár 
András, Beluska Márton és Krasz- 
nal Piroska utcafelelősökct. Azt 
hangoztatja, hogy ncm szükséges 
felvilágosító és ellenőrző munkát 
végezni a vetési kampány előké
születei során. Kerekes István, a 
borbélymühc'.yben és mindenhol 
reakciós híreket terjeszt a MNSz- 
szcrvczefcl kapcsolatban. Ennek 
köve kéziében a gyalul szervezet 
munkája az. utóbbi időben meg
lazult.

A MNSz gyalui szervezet vezető- 
ségo legyen éberebb, leplezze !c 
Kerekes István, mesterkedéseit. 
Akadályozza meg a rémhírek ter-

jesztését, mert 
S^g, á kulákok
vizet.

ez az osztályellen- 
malmára hajtja a

Marosán Demeter, 
a MNSz Kolozsvár-rajoni 

irodájának tagja

az osztályellenség befolyása alatt 
állanak.

Mindezek a Rajoni Fogyasz
tási Szövetkezetek Szövetségei
nek felvilágosító és mozgósító 
munkája nyomán valósultak 
meg. A Fogyasztási Szövetkeze
tek Rajoni Szövetségei a Párt 
irányításával jól készítették elő

sere és a béke megvédésére irá
nyuló alkotó munkába.

SZÖCS FERENC ' ' 
a Fogyasztási Szövetkeze

tek Kolozs-tartományi Igaz
gatóságának igazgatója-

A kulákasszony és a kísértet
Tulajdonképpen úgy 

is mondhatnánk, hogy 
a kulákasszony — kí
sértet, A kettő ugyan
is jelen esetben azo-
nos. De vegyük sor.
jába.

Az enyedi rajonban, 
a Bucur-völgyéhez tar
tozó Gerge! nevű kis 
faluban hirtelenül kez
dett elapadozni egyik- 
másik tehén teje. Ez
zel egyidőben a falu
ban lábrakapott a 
pusmr^ás, hogy a te
jet bizonyos „kísértet" 
hordja eí éjnek idején. 
Furcsa egy szerzet le
hetett ez a Eucur-völ- 
gyi kísértet, ha szük
ségét érezte, hogy 
szcllcmtestét jóféle 
fö^di tcjccskévcl táp
lálja.

A kultúrotthon, 
könyvtárosa, Cmlobc- 
tchi loan, küzdött is

eleget, hogy felvilágo
sítsa a falu dolgozóit, 
mennyire együgyű ez 
a kisértet-mese. ■ Más
hol van a kutya elte
metve — hangoztatta. 
Többnyire, hittek is 
neki, de egyesek csó
válták a felüket s 
hümmögtek. Jó, jó. kí
sértet nincsen, tudják 
azt a gyermekek >s, 
sőt azok hovatovább 
jobban tudják. — de 
hova le"z el n tej? 
Csak fokozódott a 
hümmgetés, amikor 
egy szép napon Codo- 
betchi arra. ébredt, 
hogy a z ő Ieh eve sem 
ad tejet. Tuívicsak, mi. 
fyen harc;as egy kí
sértet! Hát érdemes 
volt kikezdeni vele?

Ám Codohctchi meg. 
mulatta, hogy ő sem 
kevésbbé harcias. Egy 
akkumulátor tegitsé.

gével riasztó csengőt 
vezetett az istáJló aj
tajától az ágyáig. A
kisértet ugylátszik
ncm volt tisztában a 
tudomány eme egy
szerű snvmányával s a
következő éjjel 
csengő veszetni
rear.tt 
áoua

a

a Codobetchi 
fejénél, jóval

..kísértet járás" után, 
úgy 3 óra felé Merj is 
cshite Codobrtchi a 
hu ebéi-vérből való ki- 
sértetet, Cozma revü 
jólimncrt lodákasz- 
szony szernél‘"ó'l'rn. Ott 
ült az istállóban s 
fejte a tehenet Kide
rült, hogy éjszaka- 
amikor a fabi dolog. 
zói vám mnehökii' fá
radalmait pihenték ki. 
a kvlái-nsszrmu a tejet 
lopkodta őszre s 
ugyancsak ő Indította 
cl a kisértetjárásrót

szóló rémmesét is.
Két legyet akart üt

ni egvesapásra. A ki- 
zsákmányölók régi 
trükkjével élve, félre 
akarta vezetni a dol
gozókat, ijesztgetni 
akarta őket továbbra 
is a babonával, hogy 
elterelje a figyelmet 
saját tizeiméiről s 
megzavarja az énítő 
munkát. Ez lelt volna
as egyik légy, még
hozzá a kövérebbik.
Emellett az összelop
kodott tej sem kulira.

De a kulák olyan 
kutya, amiből soha
sem lesz szalonna, de 
még ártatlan bárány-
ka sem- CodobeteM
loan ébersége fobdán 
alánoson mcaouÖződ- 
teh erről a falu dol
gozó földművesei.

o. I.



A zöldségtermesztés fokozá
sáért felvilágosító munkát 

végeznek a kalotaszentkirályí
MNSz-utcafelelősök

KALOTASZENTKIRÁLY. — (Levelezőnktől.) A 
MNSz kalotaszentkirályi szervezetének vezetősége 
lelkes gyűlésen ismertette a RMP KV és a minisz
tertanács határozatát a tavaszi mezőgazdasági elő
készületekkel kapcsolatban. A tagok megértették a 
határozat jelentőségét s idejében felkészültek a ve
tési kampányra, megjavították a szerszámokat, el
végezték a próbacsiráztatást.

Kalotaszentkirály dolgozói a vetési kampányra 
való élők ászül e'eken kívül önkéntes munkát is vé
geztek. A község határában az útszakaszokra több
száz köbméter követ hordtak. Ugyancsak önkéntes 
munkával tüzelőfát szállítottak az igásállatokkal 
nem rendelkező dolgozók részére.

A MNSz szervezetének vezetésé ge komoly felvi- 
lágoaitó. munkát végez a zöldségtermesztés fokozá
sáért. Kispál András MNSz alelnök rövid idő alatt 
15 tagot szervezett be, akik zöldségtermesztésre 
szerződést kötöttek a szövetkezettel.

Kulcsár József

Borzason az MNSz helyi 
szervezete gondot fordít 

a kulturmunkára
BORZAS. — (Levelezőnktől) Községünk dol

gozói politikai és kulturális színvonaluk emelésére 
használják fel 3 déli estéket. A tét beállta óta 
látható fejlődésnek indult a MNSz borzási szer
vezetének munkája is. A MNSz vezetősége fon
tos feladatának tekinti a dolgozó tömegek politi
kai nevelésének megszervezését. Az olvasókörök
ben és gyűléseken állandóan népszerűsítik a nagy 
Szovjetunió megvalósításait, felvilágosító munkát 
fejtenek ki a mezőgazdaság szocialista átalakí
tásáról és ébren tartják á nagyszerű villamosítási 
tervünk iránti érdeklődést. Ugyanakkor állandó 
gondot fordítanak a-háborús uszifló amerikai és 
angol! imperialisták leleplezésére.

Az olvasókörben feldolgozták a koreai nép 
hősi felszabadító harcává! kapcsolatos kérdéseket 
3 a falu dolgozói szeretettel támogatják,. tehetsé
gűk szerint, a hős koreai népet, ezzel is részt
vevő a nemzetközi béketábor megerősítésében.

Papp István

Színház — Hozi — Opera

B dicsőséges Szovjet Hadsereg 
33- évfordulója alkalmával olvassuk;

A. Tolsztoj: Kenyér
Virta Nikoláj: A sztálingrádi csata 
Fagyejev: Ifjú gárda
Pavlenko: Boldogság
A. Bek: A Volokálámszki országút 
Fjodorov: .Partizánok élén
P. Versigora:, Tisz.a lelki'smerettel 
Kazakievics: Tavasz az Oderán 
Il'és Béla Fegyvert és vitézt ének lek 
Iljina: A negyedik győzelem ■ 
Rudnyeva: Egy komszomolka naplója

Szikra kiadás 
Állami Könyvkiadó 
Szikra kiadás 
Uj Magyar Kiadó 
Üj Magyar Kiadó 
Szikra kiadás
Állami Könyvkiadó 
Révai kiadás
1 Révai kiadás
Uj Magyar Kiadó 
Uj Magyar Kiadó

Máramarosi hírek
MARAMÁROSSZIGET. - 

(Tudósítónktól.) A mára maros
szigeti „November 7“ szabók 
szövetkezetében átszervezték a 
békebizottságot. Az átszervezést 
az tette Szükségessé, hogy a régi 
békebizottság nem teljesítette 
eléggé erélyesen feladatát.

Az uj békebizottság, amely
ben elnöknek Sebella Ilonát s 
titkárnak Ilniezky elvtársat vá
lasztották, munkatervet készí
tett. E munkatervben szerepel a 
varsói békevilágkongresszus ha
tározatainak népszerűsítése elő
adások keretében, az ötéves terv 
népszerűsítése s a dolgozók 
mozgósítása á terv végrehajtása 
és túlszárnyalása érdekében. 
Ugyancsak szerepel az agitáció 
és propaganda eszközeinek tel
jes felhasználása, a faliújság el
látása megfelelő cikkekkel, a 
szovjet filmek népszerűsítése és 
más fontos kérdések. Február 
hónapban a munkaterv értelmé-

getí állami kórház :
Ugyanakkor 40 önkéntes mun
kaórával járultak hozzá a várq-

. bén 135 önkéntes munkaórát 
végeznek a koreai nép megsegí
tésére gyűjtött anyag javításá
ra, feldolgozására. , 1

A szabók szövetki
múlt időben 30 önkéntes

:lzete az el-

A BADNA-TARTOMÁNYI
MNSZ UTCAFELELÖSÖK 
EREDMÉNYES MUNKÁT

VÉGEZTEK A HŐS KOREAI 
NÉP MEGSEGÍTÉSÉÉRT
BESZTERCE. — (Levelezőnk

től.) A RDNSz és a Vörös Ke
reszt által kezdeményezett ko
reai akcióba a MNSz Radna- 
tartományj szervezete is erőtel
jesen bekapcsolódott. Az aktivis. 
ták felvilágosító munkát végez

AT I.AMI ROMÁN OPERA:
Pénteken február 23-án este 8 

órakor: Szöktetés a szerálybóL
Vasárnap, február 25-én este fél 

8 órakor: Borisz Godunov.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA-
Vasárnap, február 25-én délután 

fél 4 órakor: Cigánybáró,
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

■ Pénteken, február 23-án este 8 
órakor: Végzetes örökség. (5) (Hu
szadszor.)

MOZI: ■
„CAPITOL” MOZGÓ: Ludas Ma

tyi. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné.

• „MUNKÁS” MOZGÓ: Figaro há
zassága. E:őadások kezdete: 3, 5 7

KOLOZS-TARTOMÁNY VIDÉKI
ABRUDBÁNYA: Február 25-ig: 

Szerelmem. Február 26—28: Moz
dony apó.

BÁNFFYHUNYAD: Február 27: 
Bátor emberek. Február .28—már
cius 2: Romfihn híradó.

DÉS: Február 27: Kárhozottak 
összeesküvése. Február 28—már
cius 2: Szemléltető műsor.

MAROSUJVÁR: Február 25-ig: 
Istenek tanácsa. Február 26—28-ig: 
A 15 éves kapitány.

és 9 órakor. Vasárnap délelőtt U 
órakor matiné.

„URÁNIA” MOZGÓ: Ludas Ma
tyi. Előadások kezdet e: 4,_6, 8 és 10 
órakor. Vasárnap délelőtt fel 12 
órakor mai iné.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 
Feleseget keresek. Előadások kez- 
de-e: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

„VÖRÖS CSILLAG’’ MOZGÓ: 
„Gyilkosok közöltünk.” Előadások 
kezdete: 4. 6 és 8 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor ina :iné.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): A ci
gányok. Előadások kezdete: 3, 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelött l-1 
órakor ma-iné. '. ”

„UJ IDŐK” MOZGO: Híradó — 
Iparunk fejlődése a Román Nép- 
köztársaságban' — Az uráli kolho
zok lángját
VAROSAINAK MOZI-MŰSORA:

NAGYENYED:, Február 25-ig.' 
Titkos küldetés. Február 26—28-ig: 
Mesél a® erdő. /

SZAMOSUJVÁR: Február 26: 
Dzsurgai pajzsa. Február 27—-már
cius 1-ig: Szemléltető műsor.

TORDA: Február 25-ig: A nagy 
honpolgár. I. rész.!; Február 2fc- 
mácius 4-ig: s A nagy honpolgár. 
U. rész, ■ "d - . '. ■

ZILAH: Február 26-ig: Kafhü- 
zottak összeesküvése. Február 27— 
március 1-ig: Szemléltető miüsor.

tek a helyi szervezeteknél s ágy 
a gyűjtési akció nagy eredmény
hez vezetett. A visói szervezet 
utcafelelősei például! több mint 
2500 darab , ruhaneműt és 400 mé
ter textilárut gyűjtöttek. Ebben 
a munkában kitűnt Volner Ka

reszére. roly, Magos Ferenené és a, többi 
uicafélelősök. Mágyarnemégy'én 
a MNSz szervezetének vezetose-

sí szegényház . megsegítéséhez, 
30 önkéntes munkaórát végeztek 
a máramarosszigeti tanítóképző 
részére s a koreai nép. megsegí
tésére gyűjtött ruhaanyagból 
250 önkéntes munkaórával gyer
mekruhákat és, férfi ruhaneműt 
készítettek.

A Máramarosszigeten működő 
három állami kereskedelmi vál-
lalat 1950 november 15-én köny
velő tanfolyamot nyitott, uj ká
derek képzése céljából.. Az első
fokú tanfolyam hallgatói közül

ge és Áz utcafelelősök több mint 
25.ÖD0, lej, értékű ruhaneműt 
gyűjtöttek la koreai gyermekek 
részére, A gyűjtési ^.munkában 
Magyar nem egyén Bréda András, 
Veres András, Lakatos: Jánosné, 
Kardán András, Balogh Mihály 
és Zsigmondi Ferenc MNSz utca- 
felelősök tűntek ki.

Nagy Matild,
MNSz-akti vista.

TOROCKÓSZENTGYÖRGY
DOLGOZÓI ÖNKÉNTES

MUNKÁVAL MEGJAVÍTJÁK

Elveszett iratok;
PIERDERI DE ACTE 

ürmatoareie acte persona!® a® 
fost pierdute posesorti tor le 
declará nule de drept in máinil© 
oricui s‘ár afla:

tóth LUDoyic dóm. curtuiu- 
seni Raionul Sacueni, Buie.mül de 
inseriere. la Bir. , Pop. Seria B. A. 
Nr. 124.900. Nr. 'inreg. 6900-^1950.

JUCHI AURÉL Cluj, Str. Popa 
Stanescu Nr. 15, Bulgtinul de m- 
seriere la Bir. ■ Pop, Seria Hu, Nv- 
278.376 din 1. IX. 1951, eliberat de 
Miliáa Cluj. ■ '

CHIFFA SE VER Hida, Raionul 
Jibou, permis de vana-oare ,Nr» 
13.103—1950. eliberat de Müitia 
Cluj, Ntttt .a.

JANCSŐ ELEMÉR dr, Cluj, S‘r. 
Motildr Nr. 16. carnet sihd.cal, eli
berat da Síndicatul: Invatámaht 
CluL .

C1MBIS IGÁN Apahida bon de 
consignátie Nr, 1509—1950, eliberat 
de Intreprindere de S-.at „Constg- 
natia” Cluj, Sr. 30 Decemvrie 
Nr. 2, íj';-

COLDEA GAVRIL dóm; in eo- 
muna Monostorén!, Raionul Hun- 
din, Livrét mili'-ár. (ctg. 1941),:eli
berat de Flotiíá Nr. I, de bombái- 
dement, Brasov.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Feihőát- 

vonulások, kisebb futó eső havas- 
eső, a hegyeken havazás. Időnként 
élénk, helyenként érös nyugaü—• 
északnyugati szél. A hőmérséklet 
csökken. Egész Erdélyben változé
kony, szeles idő. Kolozsváron csü
törtökön hajnalban +2 fok délben 
+8 fok volt, a légnyomás ”55 mm., 
erősen emelkedik.

Á- VÁROSI NEPTANÁCS keres
kedelmi ügyosztálya, közli, hagy 
február 26-tóx az „A.imeiriara’'-üz
letek kedd helyett pénteken tárta
nak zárva. Kenyere- csütörtökön 
kéj napra: csütörtök ég péntekre, 
szombaton pedig: szombatra és va
sárnapra. osztanák.'

* HALÁLOZÁS, Mély fájdalom
mal tudatjuk, ' hogy özvegy Kuj- 
buse Tivádarné, kzüíetetit '.Krisán 
Terézia 72 éves korában 1951 feb
ruár 21-én, rövid szenvedés után 
elhunyt. Temetése február 24-én, 
szombaton délután 4 órakor lesz a 
házsongárdi temető nagykápotaájá- 
ból. A gyászoló csa’ád, 

APRÓHIRDETÉS
ELADÓ 123 KÖBCENTIS DKW 

MOTORKERÉKPÁR kitűnő álla
potban. Budai Nagy Antal-u'-ca 50, 
ajtó 5..—'-VENNÉK jobb minőségű 
felöltőszövetet, esetleg kész', felöl
tő,:. Cím a kiadóban. ~ KÉZIMUN
KA FÜGGÖNYÖK, nagymére üek, 
olcsón eladók. Horea-ut 5, ajtó 2. 
— SODRONYOS. VAS AGY éd elö- 
szobafogas eladó. Jón Vidu-u'ca 5. 
Attila-úti negyed. — KÉT SZOBA, 
KONYHAS RÁZ (veranda, pince, 
istálló, gazdásági udvar, nagy mü- 
helyhelyiség) egy és negyedholdas 
gyümölcsös- és veteményeskerttel 
eladó vagy elcseré li® ő belvárosi 
házzal. Cim a kiadóban. — MO
DERN, KÉTSZEMÉLYES, röká- 
mié. toale’t és asztál eladó. Mayer, 
Galieli (volt G zélla)-ütca 8-b. As- 
toria-szálló mögött.

A JÁRHATATLAN UTAKAT
TÓRpCKŰSZENTGYÖRGY.

—- (Levelezőnktől.) Községünk 
dolgozói a pártszervezet kezde
ményezésére a tavasz beállta 

...__ , előtt rendbehozzák az összes jár-
a tanfolyamét. Itt a szakmai hatatlan utakat. A néptanács 
nevelés mellett igen nagy súlyt önkéntes műúkára mozgósította 

... ......... a dolgozó földműveseket s uddig 
több mint 4 kilométer: hosszúsá
gú útszakaszt javítottak ,meg. 
A. munkálatokat továbbWlytát- 
jak. A szükséges kőmennyiséget 
a környéken levő sziklaoldalak- 
bój fejtik . ■ A község, dolgozói 
'útjavításon kívül égy hidat is 
építettek. ", ,7

Novics, Miklós.

15-en az elmúlt napokban jő 
eredménnyel vizsgáztak. :

Ugyanakkor szakmai tanfo
lyam indult az eladók részére 27 
hallgatóval. A hallgatók nagy 
többsége rendszeresén látogatta

fektettek a résztvevők politikai
képzésére is. A szakmai tanfo
lyam résztvevői március 5-én 
vizsgáznak. A tanfolyam a hall
gatók számára teljesen díjtalan

„ volt, az összes kiadásokat a há
mun- rom állami kereskedelmi válla-

kaórát végzett a máramarosszi- lat viselte.

A MNSz marosgombási szervezetének

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ 
bémuta'ja február 24-től a 

„KOSTIVAR” • stúdió alkotását: 
Cseh-.film:,

■■ SENKI SEM TUD SEMMIT 
vígjáték

Főszerepben: Jaroszlav Marvan, 
Franz F.lipovszky, Eduard Lip- 
kers. — Előadások kezdete: 3. 
5. 7 és 9 órakor.. ' — Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné. — 
Következő műsor: A táncosnő.

tagjai segítik a néptanács munkáját
MAROSGOMBÁS. — (Levele

zőnktől.) Községünkben a népta- 
nács eredményesen teljesíti fela
datait, Az el~ő évnegyedre mun- 
kafetvet készített, amely magába 
foglalja azokat a feladatokat, 
amelyek a tavaszi mezőgazdasági 
munkák előkészítése során a 
legsürgősebbek. így például 
munkaterv szerint megszervezte 
a mezőgazdasági szerszámok javí
tását.

Marosgombáson a pártszerve

zet irányításával a tömegszerve
zetek eredményesen tánlogatják 
a nép tanács munkáját, így a 
MNSz helyi szervezetének' veze
tősége és az utcafelelősök állan
dó felvilágosittó munkát végez
nek. A MNSz-tagok vállalták 
hogy önkéntes munkával kavi
csot hordanak a Maros-hid mel
lé. Utak javításánál 316 napot 
dolgoztak önkéntesen.

Szőke István

A dolgozók életszínvonalának emelése érdekében a kormány 
újabban Ismét leszállította néhány élelmiszer árát a következőkép-
pen:

rég) ár •d ár
száraz tészta szabadon kS. 200 lej 160 lej
gríz szabadon kg- 160 lej I2<1 ’ei
savanyú ugoéka 536 lej 520 tej
babérlevél kg- !0M lel 1425 lej
Knclpp árpakávé kg. 110 lej 1)4 lej
Untca kávépótló kg. 21’1 lej 200 'el
Enrilo kg. 15K lej 11!) írj
Mustár kimérve ke 140 lej ieu lej

„ALTMENTARA" 
Állatni Kereskedelmi Vállalat 
Kolozsvár KoKOith Lajm-u, 5.

ŐRT
KOLOZSVÁR. - A sakk esa- 

patbajnóksáíjok küzdelmeit hét- 
rŐl-hétre mind nagyobb érdeklő
dés előzi meg dolgozóink • köré-

MEGERÖSITVE ÁLL KI A 
KOLOZSVÁRI LOKOMOTIVA 

VASÁRNAP
KOLOZSVÁR. - A vasárnapi 

Lokomotiva--Lokomotiva (Te
mesvár) mérkőzést nemcsak Ko
lozsváron, hanem Temesváron is 
nagy érdeklődés előzi meg. A 
kolozsvári csapában egy uj já
tékos is szerepel. Bandu. aki az 
elmúlt évben a temesvári vasu
tas csapat csnüirsorát irányitet- 
tp. A két csapat egyébként a kö- 
vrfjke'/ő összeállításban áll ki: 
Lokomotivn. f Kolozsvári: Ui- 
rinc. -- VYru, Bokor, -- Rodu- 
Icseu. Demeter. Wetebach. - ■ 
útterv István. Bandii. Hm a, Mu- 
resan. Coracu. Lokoniofiva (Te
mesvári: Boros, — Munteanu, 
Fodor, — Coioreami, Kovács, 
Rnnitn, —rMorvák. Pop. Andro- 
vics, Avnsllíchioaie, Reiter.

A „HERBÁK JÁNOS”-MUVEK és 
VEZET A SAKKBAJNOKSÁG .

ben. A vasárnapi IV. fordulóban 
a következő mérkőzések kerül
nek lejátszásra: Mechanikai In
tézet—Grafika, Művészek—Her-

A NAGYVÁRADI ICO

kosárlabda csapata szombaton és 
vasárnap Kolozsváron játszik a 
Victoria és a KESE női és féríi 
csapat ellen Szombaton es e 7. il- 
le've 8 órai kezdetei a KESE— 
ICO női- és férfi, vasárnap 10, il
letve 11 órai1 kezdettel Victoria— 
ICO kettős mérkőzés lesz a Farkas- 
u'ca 16 alatt; 2. számú fiúiskola 
tematermében.

TORDAN

elmúl! napokban megrendezett 
rajoni asztal iteniss bajnokságon 
közei 300 versenyző vett részt az 
egyes üzemekből és iskolákból. A 
rajon sportkoHck'teái egyébként 
igen kitűnően sikerült MVK torna, 
sakk és nKz'alífcnisz bemutatót tar
tottak Jóra és Szcntmihály falvak
ban.

A KESE CSAPATA VERETLENÜL 

ARMADIK FORDULÓJA UTÁN

bák János, Kisiparosok—KESE 
I., Építők—Spárták, Victoria— 
Haladás és KESE II.—Lokomo
tiva. Az elölálló csapatok a pá^ 
lyaválasztók. ■

A legutóbbi forduló eredmé
nyei: KESE I—Haladás 10:1, 
Herbák János—Spárták 7 és fél 
—3 és fél. Lokomotiva—Építők 
8 ős fél—2 és fél. Művészek— 
Mechanikai Intézeti 8:3. Kisipa- 
rn<-nk—Grafika 7:4, Víctória— 
KESE n. 6:5. A harmadik, for- 
du1ó után a bőrpvári és az eeve- 
temi csamt veretlenül ve?r* 9—0 
ponttal. A további sorrend: Kís- 
innro-nk Művészek. Ix>ko’nr>t(va., 
ctnív-tAIr 7—7 no”!, Vic(n’4't 6, 
KirctE n. 5. Haladás 5. Énitnk 4.

! ál ti? O S S á Sf
Felelős szerkesztő: LAzAR JÓZSEF

Szcrkcsz'őség: Horca-ut 8. II. 
emc'ct. Tc'efon: 15—35. — K'adó- 
hivatal: Molotov-ufca 16. Tele
fon: 19—11. '— Laptulajdonos: 
„Po<őf:” Lan- és K8nwkbdó RT.


